



Budapest 62

Postafiók 282.

T. c.

Cs. p.

„Ujság” szerkesztősége

# eli Ujság

16. évfolyam

Noviszád, 1935 február 16. szombat

40. szám

## Családi dráma Szuboticán három halottal

### A jugoszláv nemzeti párt azt ajánlja tagjainak, hogy Jevtics miniszterelnök listáján jelöltessék magukat

**A mai pártvezetőség tagjai nem vállalnak képviselői mandátumot, hanem a legközelebbi szenátorválasztáson jelöltetik magukat**

Politikai körökben igen sokat foglalkoznak Jevtics Bogolyub miniszterelnök legutóbbi beszédével, amelyet a beogradi városi és gazdasági vezetőemberek előtt tett. Különösen nagy figyelmet kelt az a körülmény, hogy Jevtics Bogolyub miniszterelnöknek ezek ajánlották fel az országos lista vezetését, tekintet nélkül arra, hogy a jugoszláv nemzeti párt főbizottsága milyen határozatot hoz. A JNSz főbizottsága akkor még nem is hozott semmiféle határozatot, amikor Jevtics Bogolyub miniszterelnök már elvállalta az országos lista vezetését. Ezt annál inkább is megtehetné, mert semmiféle olyan törvény nincsen, amely azt követeli, hogy az országos lista valamely párthoz legyen kötve.

A választás előtti küzdelmet különben két körülmény jellemzi a legjobban. Az egyik Jevtics miniszterelnök azon kijelentése, hogy

szilárdan az 1931 szeptember 3-i alkotmány alapján áll

és annak hangsúlyozása, hogy a választáson nem lesz szó az alkotmányban rendezett

kérdésekről. A miniszterelnök e nyilatkozata mellett legjellemzőbb az a beszéd, amelyet dr. Marusics népjóléti miniszter tartott Lyublyanában. A népjóléti miniszter rámutatott arra, hogy mi a Jevtics kormány célja. Hangsúlyozta, hogy

ez nem a jugoszláv nemzeti párt kormánya és a miniszterelnök nem mint a JNSz tagja vállalta az országos lista vezetését,

hanem a miniszterelnöknek az az álláspontja, hogy

listájához pártállásra való tekintet nélkül mindazok csatlakozhatnak, akik az 1931 évi alkotmány alapján állnak.

A jugoszláv nemzeti párt főbizottsága tegnapi ülést tartott, amelyen azonban nem tudtak végleges határozatot hozni úgy, hogy a megbeszélést tegnap is folytatták.

A tegnapi tárgyaláson nagyfontosságú határozatot hoztak. A Pravda értesülései szerint a jugoszláv nemzeti párt főbizottsá-

ga, miután részletesen és behatóan megvizsgálta a helyzetet

egyhangúan arra a megállapításra jutott, hogy a jugoszláv nemzeti párt összes tagjai támogassák azt az országos listát, amelynek elén Jevtics Bogolyub miniszterelnök áll.

A pártvezetőség külön közlést fog kiadni és ebben felhívja összes elvtársait, akik jelöltetni akarják magukat, hogy Jevtics Bogolyub miniszterelnök listáján jelöltessék magukat.

A párt mai vezetőségének az a feltevése,

hogy nem vállalnak jelöltséget, mert az a véleményük, hogy most

a párt fiatalabb tagjainak kell bejutni a szkupstinába.

A mai pártvezetőség vezető tagjai

a legközelebbi szenátorválasztáson szenátoroknak jelöltetik magukat.

## Szombaton hozzák nyilvánosságra a londoni javaslatokra adott német választ

**A béke világos ügyét nem lehet homályos egyezményjavaslatokkal összekapcsolni, — írja a Völkischer Beobachter**

A nemzetközi politika érdeklődésének homlokterében a londoni megbeszélésekkel kapcsolatban csütörtökön áthyujtott német jegyzék áll. Mint Párisból jelentik, Laval francia külügyminiszter csütörtök este kézhezkapta a berlini francia nagykövet erre vonatkozó közleményét.

A jegyzéket szombat reggel hozzák nyilvánosságra.

A Matin közlése szerint Neurath német külügyminiszter tudtára adta a londoni francia és angol nagyköveteknek, hogy

Németországnak a keleti egyezményhez való csatlakozása nehézségekbe ütközik. A leszerelés ügyében kifejezésre juttatta az ismert német álláspontot, amely szerint az egyezmény aláírásának legelső feltétele Németország jogegyenlőségének elismerése.

Egyes francia lapok azt írják, hogy Németország a jegyzékkel tulajdonképpen

éket akar verni Anglia és Franciaország közé. Az Oeuvre szerint Németország kedvében akar járni Angliának.

## Diplomáciai uton rendezik az olasz-abesszin kérdést

Párisból jelentik: A Temps római tudósítója a következőket írja az olasz-abesszin viszály jelenlegi állásáról. Rómában tudomásul vették Abesszinia békés szellemű nyilatkozatait, utalnak azonban arra, hogy

a határ mentén foganatosított abesszin csapatösszevonások ellenében állnak ezekkel a kijelentésekkel. Olasz részről igyekeznek az elmentéket diplomáciai uton rendezni.

Berlini jelentés szerint a német politikai és diplomáciai körök álláspontját a Völkischer Beobachter a következőkben szögezi le:

— A német jegyzékből kiderül, hogy

Németország mindenkor szívesen kiveszi a maga részét a béke biztosításából, nem hajlandó azonban arra, hogy a békebiztosításból könnyelmű játékot engedjen üzni.

Ugyanilyen könnyelmű játékot játszik mindenki, aki a béke világos ügyét homályos problémákkal és egyezményjavaslatokkal kapcsolja össze.

Háborus aggodalomra nincs ok.

Római jelentés szerint a fasizta nagy tanács csütörtök este Mussolini elnökletével ülést tartott. Az ülés a hajnali órákban ért véget.

Mussolini miniszterelnök részletesen beszámolt a tanács tagjainak a nemzetközi helyzetről.

A beszámolót vita követte. Ezután Mussolini ismertette a gyarmati határok megállapításairól szóló szerződéseket. A nagy tanács ülését pénteken folytatták.

## A házasság tragédiája

Férj és feleség békésen megegyeznek a válásban. A férjnek nincs keresete, nem tud eleget tenni a családfenntartás kötelességeinek, meg kell tehát szüntetni a házastársi kapcsolatot, mielőtt még az anyagi gondok tragikusan elharapózó viszályt idéznének elő. Minden elő van készítve a házasság sima felszámolására. Közös akarattal határozzák el, hogy egymástól függetlenül új életet kezdenek. Az asszony továbbra is hivatalba fog járni a mindennapi kenyérért, az ember a házasság felelőssége alól felszabadulva, a maga szakállára néz majd elhelyezkedés után. Kölesönösen tévedtek, de elég fiatalok még ahhoz, hogy elhibázott lépésüket idejekorán, súlyosabb megrázkódtatás nélkül jótételessé tegyék.

Kivülről ilyennek látszott a helyzet, de mialatt a fiatalasszony barátságos tárgyalta férjével a szakítás módzatairól, a sorstragédia elkerülhetetlenségével érlelődött a borzalmas katasztrófa. A férfi a nő megnyugtására mindenbe készségesen beleegyezett, azonban előzékenységének leple végzetes teret takart. A politikai menekült azt hitte, hogy révbe jutott és hányattatásai után végre megpihenhet a boldog házasság szigetén. Amde a teljesült álom mámorát eloszlató józan légkörében előtérbe nyomultak a realitások és árnyékok vetettek a fiatal férj optimizmusának verőfényére. Férj és feleség egyetértése, megértő szolidaritása vajmi hamar léket kap, ha a családfő nem bizonyul elég erősnek ahhoz, hogy az élet nehézségeivel megküzdjön. A nyomor veszekszik. Az egzisztenciálanság nyomasztó hatása alatt gyorsan szétfoszlanak a mézesetek rózsaszínű ködében szövődött illúziók.

A férfit sarkantyuzza az önért, hogy megállja helyét a létért folyó elkeseredett harcban és kiverkedje azokat a javakat, amelyek révén a feleségét magához láncolhatja. Milyen gyönyörűség az, ha a ház ura a maga párját tejből-vajból fűrészteli. Milyen gyönyörűség és milyen biztos módja annak, hogy a férfi megőrizhesse hatalmát a nő felett. És milyen kétségbeesítő a férfi megaláztatása, ha semmit sem tud nyújtani a nőnek, aki sorsát hozzákapcsolta. A nyereségvágyból elkövetett bűncselekmények egész tömegére lehetne ráragasztani a vigentát: keresd az asszonyt, mert a férfi minden lehetőt és lehetlent elkövet, hogy asszonyát ellássa és az ő szemében a gondviselés szerepéből ki ne essék.

A férfi tudja, hogy a nőt, akit a törvény kötelekével magához fűzött, csak úgy tarthatja meg, ha el is tartja. Mégis, amikor minden erőfeszítése az anyagi prosperálásért hiábavalónak mutatkozik, titkon reméli, hogy az asszony a nélkülözés áldozatát is vállalja az ő kedvéért. A férfi sohasem lehet olyan okos, olyan egzakt gondolkodású, hogy ha nőről van szó, fantomot ne keressen. Hosszu és gyermekekkel népes házasságban, ha a családfő anyagilag elbukik, az asszony felemeli az urát és osztozik megpróbáltatásaiban. Olyan házasság azonban, amelynek már a nyitánya is a férfi életképtelenségét harsogja, a nőben óhatatlanul mélységes csalódást kelt és meghasonlásoknak válik áldatlan forrásává.

Megállapodás jött létre a szerencsétlen házastársak között, hogy visszaadják egymásnak szabadságukat, de a férfi csak színtelt, mert sehogy sem tudott belenyugodni asszonya elvesztésébe. Az utolsó találkozáson két revolvergolyó oldotta meg a gordiusi csomót: az egyik az asszonyt találta halálosan, a másikkal a gyilkos férj önmaga felett ítélkezett. A férfiban felbomlott az a szellemi és erkölcsi egyensúly, amely nélkül az élet terhe el nem viselhető. Sőt, hogy ebben a korban, amikor a leszerelési tanácskozások ünneplőessége lihegő framu fegyverkezést palástol, amikor az ősi ösztönök eredeti vadságának helyreállítása ideológiai célkitűzéssé lépett elő, a fegyveres megoldást családi konfliktusok esetére is

## Fülvédők darabja 12 dinár

a SOA-drogériában, Kraja Petra ulica

## „Az igazságot osszák, de ne fizessék”

Kojics Dragutin dr. nyilatkozata jogi elveiről és ujtásairól a sajtó képviselői előtt

Beogradból jelentik: Kojics Dragutin dr., a jugoszláv kormány igazságügyminisztere tegnap sajtófogadást adott és jogi elveiről, ujtási terveiről nyilatkozott az újságíróknak:

— A régi közmondás szellemét akarom valóra váltani, amikor azt az elvet tüzttem magam elé, hogy az igazságot osszák, de ne fizessék. Ami másszóval annyit jelent, hogy a büntető bírói eljárásoknál olyan intézkedéseket kell életbeléptetni, hogy sem a feleknek, sem az államnak ne legyenek

tulzott költségei. Rövidesen bizottság ül össze és részletes tervezetet dolgoz ki az elv megvalósítására.

Biztosítani akarom a teljes bírói függetlenséget, is, hogy így a legmagasabb fokra emelhessek a bírói munkát.

Az igazságügyminisztérium keretében számvevő felügyelő bizottság alakul, hogy lehetetlenné tegyen minden túlméretezettséget.

Végül kijelentette az igazságügyminiszter, hogy a nagy európai államok mintájára bírósági palotát kíván építeni Beogradban.

## Véres családi dráma Szuboticán

Egy munkanélküli kovácslegény meggyilkolta különváltan élő feleségét és 9 hónapos kislányát, majd felakasztotta magát

Pénteken a déli órákban borzalmas családi dráma játszódott le Szuboticán a harmadik kör, Hercegovacska ueca 16 szám alatt. A kis házban, amely a harmadik kör utolsó házsorában egész a város szélén van, Sársevics Albert bérkocsis lakik a feleségével és 12 éves kislányával. Sársevicséhez még karácsonykor beköltözött Sársevicsné nővére, Szedlák Adám kovácslegény felesége, 9 hónapos kislányával.

Szedlák Adám brutális és nagyon fukar ember volt, aki még azt sem engedte meg feleségének, hogy rendszeres ebédet főzzön

és ruházkodjék, valamint ruházattal lássa el gyermekét. Szedlák novemberben munkanélküli maradt és ettől kezdve még rosszabbul bánt feleségével úgy, hogy az asszony végül is elhagyta.

Szedlák az utóbbi hetekben

állandóan azzal fenyegette különváltan élő feleségét, hogy leszámol vele, ha az asszony rövidesen nem tér vissza hozzá.

Ezek a fenyegetések annyira megrémítették az asszonyt, hogy már hetek óta nem is ment ki a piacra édesanyjával, aki halálkófa.

Péntek reggel Sársevics Albert bérkocsijával munkába ment, 12 éves fia pedig az iskolába és felesége is eltávozott hazulról. Amikor elmentek, bezárták a ház kapuját, mert attól tartottak, hogy Szedlák fel a-

karja keresni a feleségét.

Fél 12 óra tájban a szomszédok arra lettek figyelmesek, hogy Szedlák Adám dörömböl a kapun. Valószínűnek tartják, hogy keresztülugrott az alacsony kapun és úgy jutott be a lakásba, ahol az első szobában találta feleségét.

Szedlák egy nagy késsel a nyakán és a vállán négy helyen megszurta az asszonyt, aki valószínűleg percek alatt kiszivedett. Szedlák ezután 9 hónapos kislányát, aki az ágyon feküdt, szíveszurta.

A szobában dulakodás nyomai voltak láthatók.

A megvadult bestiális ember ezután

a padlásajtó vasára hurkolt kötélre felakasztotta magát oly módon, hogy nyakára kötötte a kötelet, majd leugrott úgy, hogy holtteste kifelé lógott a padlásajtón.

Délután öt órakor Hadzsi-Kosztics Koszta vezető államügyész és Mijatov Toso rendőrkapitány vezetésével bizottság szállt ki a tragédia színhelyére. A három holttestet a szentai temető hullaházába szállították.

A családi dráma Szuboticán igen nagy feltűnést keltett. Szedlák Adám két évvel ezelőtt vette el meggyilkolt feleségét, azelőtt egy tavankuti vendéglős lányával élt házasságban, aki azonban szintén brutális természetű miatt vált el tőle.

készenlétben tartják? A halálba induló lelkekben utolsót lobbant az ősidők himjének kórusa. Ha a nő nem maradhat az övé, ne legyen a másé sem. Az asszonyt, aki az emigráns német mérnök viszonytársaság utjába sodródott, a végzet titokzatos rendelkezése arra kényszerítette, hogy férje sorsában osztozzék. Meg kellett halnia, mert férjének élete gyökerét vesztette.

Kinek van bepillantása két egybefonódott élet pályafutásának, előrelendülésének, zökkenéseinek, vagy megtörésének belső ru-

gói közé? Kinek van bátorsága szentenciát mondani egy családi drámáról anélkül, hogy pontosan ne ismerné a motívumokat, amelyekből az kiobbant? Azt azonban bizvást meg lehet állapítani, hogy a noviszádi tragédia legfőbb hajtóereje a munkanélküliség demoralizációja volt, amely a családalapítást a fényűzés jellegével ruhazza fel és a megkötött házasságok jelentékeny részét aláaknázza.

MENTOR

Vasárnap hozzuk Loránt Mihály nagy, tájékoztató riportját:

# Döntő változások előtt áll Anglia

1935 az „izgalmak esztendeje” lesz az angol politikában -- Készülődés az új választásokra -- A munkáspárt abszolút többségre számít és teljesen új programot akar megvalósítani, ha kormányra jut.

## A magyar miniszterelnök reformpolitikája nem irányul sem a tőke sem a földbirtok ellen

Nem lesz infláció Magyarországon — Gömbös nyilatkozata az időszerű politikai kérdésekről

Budapestről jelentik: Gömbös Gyula miniszterelnök csütörtök este a rádióban nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda felelős szerkesztőjének az időszerű politikai kérdésekről. A külpolitikai helyzetről a következőket mondotta:

— Számos biztató jel arra mutat, hogy Európa a megbékélés és a kiengesztelődés útjára lépett. A római hármasság paktum, amely mintapéldája a nemzetek közötti lojális együttműködésnek, Mussolini és Laval római megegyezése, a saarvidéki probléma békés megoldása és legutóbb a londoni angol-francia egyezmény, illetve ennek keretei között a németek egyenjogúságának valószínű elismerése, egytől-egyig a nemzetközi együttműködés nagy ügyét szolgálják.

— A magunk részéről mi is a legnagyobb készséggel fogunk bekapcsolódni az európai kibontakozás munkájába, amelyben bennünket két nagy elv vezérel: először a béke ügyének becsületes szolgálata, másodszor pedig igazságos nemzeti igényeink érvényesítése.

Végül kijelentette Gömbös, hogy úgy látja, a légkör Európaszerte enyhülni és tisztulni kezd.

Magyarország belpolitikai helyzetéről így nyilatkozott:

Az alatt a három és fél esztendő alatt, amióta a mostani kormány vezeti az ország ügyeit, állandóan azon fáradoztunk, hogy az országban békét, rendet, nyugalmat és biztonságot és mindezek betetőzéséért stabil és kiegyensúlyozott belpolitikai helyzetet teremtsünk. A múltban oly gyakran magasra csapó pártszenvédélyek elcsendesültek, a különböző politikai irányok természetesen küzdélme a parlamenten belül, épügy, mint azon kívül, korrektül lojálisan folyt. A gazdasági életben a lassu, fokozatos javulás jelei már kétségtelenül mutatkoznak. Igaz ugyan, hogy ezt a nyugodt, békés és kiegyensúlyozott politikai atmoszférát az utóbbi időben bizonyos fokú nyugtalanság és idegesség váltotta fel, amelyet Eckhardt Tibor megnyilatkozásai határozottan fokoztak.

A kormány mögött álló nagy többségben, amely 150 képviselői számú parlamenti párt, természetesen előfordultak egyes konkrét kérdések megítélésében elvi és tárgyi nézeteltérések.

Ezek elintézése abban a korrekt, lojális és megértő formában történik, amint fele-

lősségerzettel és egymás iránti megbecsüléssel viseltető férfiak az ilyen különbségeket elintézni szokták.

### Belpolitikai reformok

A magyar miniszterelnök reformpolitikájáról a következőket mondotta:

— A reformokra szükség van mert az idő nem áll meg a fejünk felett akkor, amikor a tudomány és technika mérőföldes lépésekkel haladnak előre, de szükség van a reformokra azért is, mert a nemzetnek számos olyan életbevágó problémája van, amelyeket nyitvatartani és meg nem oldani nem lehet, nagyobb érdekek sérelme és súlyosabb veszedelmek előidézése nélkül gondoskodni kell a jövőre új fejlődési lehetőségekről, a nemzeti jövedelem helyesebb megoszlásáról és arról, hogy a tömegek az eddiginél nagyobb mértékben kapjanak helyet nemcsak az alkotmányban hanem hogy az eddiginél nagyobb részük legyen a jólétben is.

Ezek a reformok nem irányulnak se a tőke, se a földbirtok, se a vagyonos osztályok ellen, de kell, hogy egész politikánk társadalmi és gaz-

dasági vonatkozásban egyaránt azon épüljön fel, hogy a nemzetnek minél nagyobb rétege juthasson jobb helyzetbe és legyen vagyona, hogy legyen mihez ragaszkodnia és legyen mit féltenie.

Tartózkodni kívánunk minden olyan intézkedéstől, amely esorban akár a magántulajdon szentségét, akár a becsületes munkával szerzett vagyont állagát és biztonságát.

— Kétségtelen, hogy az a törekvésünk, amely a nemzeti jövedelmünk egészségesebb és igazságosabb megoszlására irányul, bizonyos felette kiváltságos helyzeteket és egyesek gazdasági túlhatalmát mérsékelni alkalmas. De osztó igazságot gyakorolni csakis áldozatok meghozatalával lehet.

### Az infláció ellen

— Nem fogunk szakítani azzal a nyílt és becsületes állampénzügyi politikával, amelyet eddig követtünk és amelynek végső célja állami pénzügyeink egyensúlyának helyreállítása.

Nem fogunk belemenni semmi olyan pénzügyi kísérletezésbe, amely pénzünk vásárlóerejének megóvását akár inflációval, akár egyéb pénzügyi eszközökkel veszélyeztetné.

Nem fogunk olyan gazdasági politikát csinálni, amely mellett egyes termelési ágak rovására és kárára valamely más termelési ág jogtalan előnyökhöz juthat, nem fogjuk tűrni, hogy bármiféle szélsőséges agitáció — akár egy új földreform ügyével — a magántulajdon intézménye ellen lázítson, és nem fogunk elnézni semmiféle olyan kísérletet, amely akármilyen tetszetős új idea kedvéért letérést jelentene arról az ezeréves alkotmányos utról, amelynek szelleméhez való hűség ragaszkodás kormányzati politikám alfa és omega.

## Athénban nagy gondot okoz Bulgária fegyverkezése

Görögország két milliárd drachmát fordít a bolgár határ megerősítésére

Athéni jelentések szerint az esti lapok behatóan foglalkoznak Bulgária fegyverkezésével és rámutatnak arra, hogy Bulgária ezzel megszegte a neullyi békeszerződésnek a lefegyverkezésre vonatkozó rendelkezéseit. A fegyverkezéssel egyidejűleg a bolgár kormány elhatározta, hogy Szófiától és Plovdivtól új utakat épít a görög határ felé. A görög vezérkar főnöke minderről értesítette a hadügyminisztert és miniszterelnököt és rámutatott azokra a veszélyekre, amelyek a bolgár fegyverkezés következtében veszélyeztetik Görögországot és ezért előterjesztést tett a Bulgáriával szomszédos határ megerősítésére. Erre a célra két milliárd drachmát akarnak fordítani.

A görög vezérkar főnöke tegnap nyilatkozott az újságíróknak és kijelentette, hogy a kormánnyal egyetértően szaktisztokból bizottságot állított össze, amelynek feladata a bolgár határ megerősítésének tervét kidolgozni.

### Tüzipa, szén, koksz

Raktáramról, ameddig a készletem tart, kaphat mindenki.

100 kg aprított kemény tüzipa	26.-	Din.
100 kg fűrészelt kemény tüzipa	24.-	Din.
100 kg fűrészelt kemény tuskófát	22.-	Din.
100 kg tőrvízi darabos kőszén	44.-	Din.
100 kg hazai darabos kőszén	30.-	Din.

Az árak 100 kg-ként házhoz szállítva értendők. Azonkívül mindenféle tüzipa-üzemre és elsőrendű osztraci kokszra is kapható.

**VINKOVIC J. faterlepén**  
Futaki ut (a kórház mellett) TELEFON 22-57

# Megkezdte működését az egyházi gyógyszolgálat

Látogatás a brightoni Szent István templomban, a gyógytemplomban, ahol Rev. Maillard előtt felvonulnak a betegek

London, február.

Ilyenkor, télen alig lehet ráismerni a londoniak kedvenc furdőhelyére, Brightonra. Egy óra alatt röpit a Viktória pályaudvarról az express a tengerpartra, ahonnan még a sirályok is bemenekültek a főváros védelmet nyújtó házai közé. Jeges szél fúj az Óceán felől és végigviharzik Brighton most oly kopottan és szürkén ható házai fölött. A híres tengerparti sétány, ahol nyáron nap-nap után százezrek táboroznak, most kihaltan néz szembe a köves partot ostromló hullámhegyekkel. Megfiosztva és azva éli egy másik Brighton a maga kisvárosi hétköznapjának egyhangú életét, mely miben sem különbözik száz és száz más angol város minden napjától.

A brightoniak maguk még nem tudják, hogy ugyszólván egy világszenzáció közepébe kerültek és ha tudnák, őszintén szólva, nem sokat törődneek vele. Az angol egykedvűség legtipikusabb képviselői a tengerpart fiai és a jó brightoniak majd csak akkor veszik tudomásul a városukban megvalósult „csodát”, amikor a londoni lapok hasábos cikkei már világgá kültöttek a brightoni St. Stephens-Church, vagyis Szent István templom nevét. Egyelőre még hiába kérdezzük a rendőrt és a kalauzt, merre van a St. Stephen. Vállukat vonják: a városnak sok temploma van. Amikor egy félóraig már hiába keressük, véletlenül megtudjuk, hogy mellette vagyunk. A templomocska szerényen megbújik a Montpelier uca dombnak kanyargó házat között. Uj hivatásához méltóan frissen meszelt ünnepi fehérben fogadja a St. Stephen különös vendégeit. Kapujában két gyerekarca hatalmas rendőr, az angolok népszerű bobbyja áll őrséget és csakja alól szánakozó pillantásokat vet a templomba vánszorgókra. Főleg asszonyok jönnek. Öregek és még öregebbek. Hajlott háttal, botra támaszkodva. Olyanok is vannak, akiket hordszékkal emelnek le a gépkocsiról. Beesett arcok, lázas pillantások sorvasztó betegségekről tesznek tanúságot. Egypáran szinte rohanva menekülnek a templom homályába és két kezükkel eltakarják kiütéstől eléktelenedett arcukat. Nesztelen lépésű, szelíden mosolygó hölgyek fogadják a beteg hívőket, mint a kórházban az ápoló nővérek. Mindenkinnek kezébe fehér kartonlapot nyomnak, amelyen három kérdés áll: a páciens neve, lakása és betegsége. A vállást nem kérdezik. Fehér karinges ministránsok összegyűjtik a remegő kézzel kitöltött cédulákat és három füzetet adnak érte cserébe: „Gyógyénekek és gyógyimák” az egyik neve; „Az egyházi gyógyszolgálat közlönye”, a másik, a harmadik pedig a „Brighton faith-healing service szabályzata”.  
Mi ez minden? Valami, ami eddig Angliában nem volt, illetve ha volt is, századok óta feledésbe merült. Most hivatalos egyházi szankcióval, a tárgyilagos angol szellemnek megfelelő apparátussal, ugyszólván bürokratikus szervezettel megkezdte működését az egyházi gyógyszolgálat, melynek első temploma a brightoni St. Stephen ezen a gyógytemplom nevét viseli. Nem csoda nem valami természetfölötti esemény, nem a hit miszticizmusából eredő sugallat alapozta meg új hivatását, hanem az angol államegyháznak, az anglikán high Churchnak jól megfontolt és előkészített elha-

tározása, mely igénybe veszi a modern propaganda minden fegyverét, a plakátreklámat a sajtót, a filmet, a fényképet, sőt még rádiót is és az anglikán lelkész, Rev. John Maillard, aki a chichesteri püspök kinevezése és jóváhagyása alapján a brightoni gyógytemplom papja lett, nem mutatkozik csodatevő szentként, hanem csak egy őszeshaju, finomarcu, magashomloku angol pap — egy a sok közül.

A brightoni gyógytemplomnak semmi köze sincs a ráimádkozó szekták babonás hókusz-pókuszaihoz, hanem az anglikán államegyház hivatalos intézménye ez, mely a hit imába koncentrálódó erejét a betegség elleni küzdelemre használja fel. Az istentisztelet maga az anglikán egyház liturgiájának megfelelően végtelenül egyszerű és közvetlen, mint az angol élet maga. A pap nem szöszékről beszél, hanem ugyszólván ott áll hívei között és a bibliai történetet, — Lukács csodálatos gyógyulását — ugy adja elő, mintha egy élőkelő klubban Tartana felolvasást. Azután érces hangon énekelni kezd és a betegek és nyomorultak, a vének és a szerencsétlenek vele együtt énekelik a füzetekből az e célra kiválasztott zsoltárokat. Vagy két óra telik el így. A

leghátsó sorokban újságírók és fényképészek serege áll. A ministránsok közben, szépen, rendszeresen beosztották a kérdőíveket. Minden pontosan és programszerűen történik. Amikor az ének utolsó strófája kicsengett, az egyik ministráns odalép az első beteg mellé. Egy rejtett páholyból halk orgonaszó bug. A ministráns kézen fogja a páciens, aki térdre esik a pap előtt, Rev. Maillard kezébe veszi a cédulát, amelyen rajta áll a térdeplő neve és betegsége és széles mozdulattal, két kezét a beteg hátlántékára helyezi. A pillantása magasba száll. Imádkozik. A többiek, az aggodók, a kételkedők, a hívők és a reménykedők a lelkéssel és a beteggel együtt mormolják az imát. Ez az a pillanat, amikor talán a szuggesztívó ereje a beteg lankadt ellenállóerejének gyógyoláshoz vezető lendületet adhat. Vagy ha egyebet nem, reményt.

Igy kerül sorra egyik beteg a másik után, tizen, huszan, százan. A lelkész türelme végtelen. Reggel kilenckor kezdődött a brightoni gyógytemplom első istentisztelete, amelyre egész Angliából sereglettek a betegek. Délben egy órakor még mindig új és új páciensek (most már kettesével-hármasával) térdepelnek a lelkész előtt. Ezentul így lesz ez mindennap. Az oltár előtt hatalmas halomban száz és száz levél olyanoktól, akik maguk nem tudnak eljönni. A fényképészek magnéziuma villan, amikor a pap lehajol az írásokhoz. Pár pillanattal úgy marad a fényképészek kedvéért. Így kívánja ezt a „publicity”. Azután leveszi a fekete stólit és a fehér karinget, egy óra szabad ideje van, civilbe öltözik s a klubjába megy ebédelni. Finom, idős, angol ur. Semmi több...

— o —

## A petrovoszelói iskolaigazgató és tanító harca a bíróság előtt

Rágalmazási és becsületsértési ügyek a sztaribecseji járásbíróházon

Sztaribecsejről jelentik: A beceji járásbíróházon Vulánovics Milán büntetőbíró csütörtökön több érdekes becsületsértési és rágalmazási ügyet tárgyalta.

Sijacsics Velja szrbobrani cipész ellen Bugarszki Milán sztaribecseji adótisztviselő emelt vádat rágalmazás miatt. A vád szerint Sijacsics a múlt év októberében Szrbobrában az Első Szerb Földművelésszövetkezet helyiségében számos tanu előtt azt a kijelentést tette, hogy

apja 800 dinárt adott át az adótisztviselőnek adója befizetésére, azonban Bugarszki az összeget nem juttatta el rendeltetési helyére,

hanem zsebreavágta. Sijacsics a bíróság előtt kijelentette, hogy a terhére rótt rágalmazást nem követte el és őt csak

ellenségeinek bosszúja juttatta a vádlottak padjára.

A bíróság a vádlottat több tanu kihallgatása után 9 napi elzárásra átváltoztatható 500 dinár pénzbüntetésre ítélte.

A második ügyben Miskovics Nebosja fiatal bácspetrovoszelói tanító volt a vádlott.

Miskovics haragban áll hivatali feltevével,

Szládics Román petrovoszelói elemi iskolai igazgatóval és azért került a vádlottak padjára, mert néhány hónappal ezelőtt rágalmazó tartalmu beadványt nyújtott be a közoktatásügyi minisztériumhoz az igazgató ellen.

Miskovics eddig több éven keresztül tanított a petrovoszelói ipariskolában is és a múlt év őszén újra kérvénnyel fordult a

felsőbb tanügyi hatósághoz, hogy ismét osszák be az ipariskolához tanítónak. Szládics igazgató a kérvényt azzal a véleményezéssel továbbította, hogy Miskovics ipariskolai oktatóvá való kinevezésének semmi komoly akadálya nincs, azonban felő, hogy Miskovics új elfoglaltsága miatt

nem tud majd eléggé készülni a gyakorlati tanítói vizsgára,

amelyen már egyszer elbukott. Miskovics ezt sérelmesnek találta magára nézve és beadványt küldött a minisztériumba, amelyben kijelentette, hogy

Szládics bosszúból adta reá a kedvezőtlen véleményezést.

Miskovics a bíróság előtt fenntartotta azt az állítását, hogy

Szládics Román üldözi őt, mert haragszik a feleségére.

A bíróság Miskovicsot 9 napi elzárásra átváltoztatható 500 dinár pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását egy évre felfüggesztette. Az ítéletben mindkét fél megnyugodott.

Zorád Péterné 30 éves beceji asszony ellen Devecseri József beceji lakós és felesége becsületsértési és rágalmazás vádját emelte. A vádirat szerint Zorádné ez év január havában azzal gyanúsította meg Devecseriék, hogy

ellopták és megfőzték egy tyukját,

azonkívül célzásokat tett arról is, hogy Devecseriék tőle búzát és kukoricát loptak. A bíróság Zorádnét, aki még a bíróság előtt is azt hangoztatta, hogy

Vasárnap olvassa:

Szirmay Ödön érdekes beszámolóját

# Amerika Eldorádója

Mi is az a Broadway? – Az éjszakai New-York – Háromszáz-ezer ember a korzón – Dicsőítik az amerikai nőt – Mi van az alvilágban? – A Broadway nappal álmos, éjjel él!

a tyukját Deveseriék tüntették el 7 napi elzárásra átváltoztatható 400 dinár pénzbüntetésre és a perköltségek viselésére ítélte.

A negyedik ügy vádlottja, Naesa Ferenc 32 éves becseji hentes ellen volt alkalmazottja, Domaza Iván azt a vádat emelte, hogy őt a múlt hónapban

becsületsértő kifejezésekkel illette és megütötte. A kritikus napon Naesa Domazát le akarta küldeni a jégverembe dolgozni, azonban nem tett eleget az utasításnak. Erre Naesa indulatba jött és azt mondotta az alkalmazottnak, hogy

ha nem akar dolgozni, menjen haza

Miután Domaza erre nem mozdult, a hentes ki akarta lökni az udvarból, úgyhogy Domaza elesett. A bíróság Naesát 4 napi elzárásra átváltoztatható 200 dinár pénzbüntetésre ítélte.

## A francia szocialisták tüntetni akarnak Schuschnigg ellen

Párisból jelentik: A francia szocialistapárt tüntetésre készül Schuschnigg kancellár ellen. A párt vezére, Leon Blum rendkívül éles támadást intézett a Populaire-ben az osztrák kancellár ellen és nyílt provokálásnak mondja, hogy Schuschnigg épen most, a februári szocialista forradalom első évfordulója alkalmából indult el külföldi utlára. Blum bejelenti cikkében, hogy a francia szocialistapárt a napokban sorozatos nagygyűléseket rendez a februári forradalom emlékére és tüntetni fog Schuschnigg ellen.

## Kötélállati halálra ítélték a budapesti Szabadság-téri bankrablókat

Budapestről jelentik: A budapesti büntetőtörvényszék Gadó-tanácsa a Szabadság-téri bankrablók bűnügyében csütörtökön este befejezte a bizonyítási eljárást, majd a vád- és védőbeszédre került sor. Az államügyész vádbeszédében hangoztatta, hogy

a 3 vádlott egészen ujszerű bűnöző. Ilyen bűnözők még nem állottak magyar bíróság előtt.

A tények megcáfolták a vádlottaknak azt a védekezését, hogy nem akartak ölni, mert bűncselekményüket ölési szándékkal követték el és az ölési szándék előre megfontolt volt. Eppen ezért

az ügyész halálbüntetés kiszabását kérte mindhárom vádlottra.

Ezután a védőbeszéd hangzott el.

A bűnügyben pénteken a déli órákban hirdették ki az ítéletet. A büntetőtörvényszék mindhárom vádlottat, Tarit, Szepesit és Radovicsot kötélállati halálra ítélte.

## Az Egyesült Államok tengerészeti bizottsága megkezdte a Macon katasztrófája okainak kivizsgálását

A szerencsétlenül járt óriásléghajó nem a német Zeppelin-művek elvei szerint épült

Londonból jelentik: Sanfranciskóban összeült az Egyesült Államok tengerészeti vizsgáló bizottsága a Macon óriásléghajó szerencsétlenségénél közrejátszott okok kiderítésére. Willie kapitány, a léghajó parancsnoka előadta, hogy mintegy

kétezer láb magasságban a léghajó sűrű felhőrétegbe ütközött.

A felhőréteg alatt heves zápor tombolt. Az erős légköri zavarok miatt a léghajó mintegy ezer lábbal zuhant. Elmondotta a kapitány, hogy

amikor parancsot adott a léghajónak bal felé való kormányzására, a hajó gázrekeszei kipukkantak. A hátsó rész összeomlott s ezt követte a szerencsétlenség.

Friedrichshafenből jelentik: A Macon elpusztulásával kapcsolatban Lehmann kapitány a Zeppelin léghajógyár részéről kijelentette, hogy a szerencsétlenség okát az amerikai léghajó szerkezetére vezeti vissza.

A Macon az amerikai Zeppelin-társaság szerkesztési elvei szerint építették, amelyek gyökeresen különböznek azoktól az elvektől, amelyek szerint a Graf Zeppelin és az R. Z. 129 jelzésű német léghajók épültek.

Éppen ezért a friedrichshafeni gyár továbbra is kitart tervei mellett és a Macon elpusztulásától nem engedi magát megtévesztetni.

## Nagymultu betörőbandát tett ártalmatlanná a szombori rendőrség

Az 1933 évi és idej betörések tetteseit nyomozta ki a szombori rendőrség

Az 1933. évben a Szombor környéki szállásokon több betörés történt. Így Radovics Sztanko crvenkai határi szállásáról kétezer, Lalosevics Sztanko szállásáról kétezeröttszáz, Buzacsics Janko szállásáról pedig szintén kétezer dináron felüli értékben loptak el különböző holmikat. A betöréses lopások ügyében Pelagics Milorad szombori rendőrzvezető és Ribarov Koszta rendőrőrmester vezették a nyomozást. Gyanujuk Kolarics Nyegovan foglalkozás nélküli borbélysegédre terelődött, aki azonban 1933 őszén Magyarországra szökött. A rendőrség Kolarics szökése után beszüntette a nyomozást.

Két évig szünetelt a nyomozás, míg most ismét elővették a Kolarics féle betörések iratait. Ez év február 9-én Krunics Radivojnak a szerb temető melletti lakásán betörés történt és a betörők a lopott holmit kocsin szállították el. Közben azonban megindult a havazás és ez volt a betörők vesztje: a rendőrök a friss havon követtek a kocsit nyomát.

Hét kilométeren át követte a rendőrség a kocsit nyomait és így jutott el Pastrovics szállásig, amelyet Zsellér János bérel.

Zsellért nagyon meglepte a rendőrség megjelenése, de még jobban meglepte, amikor a tanyához tartozó kukoricaszár kupok alatt batyukat talált a rendőrség lopott holmikkal.

A rendőrség emberei azonban csakhamar megállapították azt is, hogyan kerültek a lopott holmik oda. Zsellér János tény leg nem tudott az egésztől semmit sem. A rendőrség gyanúsítása szerint

a betöréseket Kolarics követte el, Zsellér Jánosné, annak törvénytelen fia Lehmann János és Zsellérné veje Benyák Márton segítségével.

Mind négyüket természetesen letartóztatták.

— Tűz a noviszádi postaigazgatóságon. A noviszádi postaigazgatóság épületében tegnapelőtt este fél nyolc körül tűz keletkezett. A második emelet egyik üresen álló szobájában a központi fűtés kivezető csőve valahol nyílást kapott és a kipattanó szikrák következtében a gerendák izzani kezdtek. A tüzet a takarítónők vették észre és sikerült eloltani, mielőtt nagyobb kárt okozott volna. A kár így is tízezer dinár.

# HIREK

## Reggel Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30. I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58.  
Szubotica, Knjaza Mihajla ucca 2. Telefon 6-70  
Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.  
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

### Többhelyen eső

Európaszerte szeles és csapadékos az időjárás, a csapadék legnagyobb része a lényeges enyhülés következtében már eső alakjában jelentkezik. Általában mindenütt volt csapadék, mérsékelt mennyiségben.

A legközelebbi 24 óára élénk nyugati széllel többhelyen eső várható, a hegyeken havazás. A hőmérséklet alig változik, a hegyeken valószínűleg csökken.

### Vizállás

A Duna Hofkirchenig, Bécs-Esztergom és Mohács-Paks között apad, másutt árad, Dunapentele-Noviszád között közepes, másutt alacsony vizállás. A jég Pozsony-Dunapentele között zajlik, lejjebb jégmentes, Mohácsnál a jég áll. Szerda délután óta Noviszádnál is áll a Duna jége. Tegnap 426 centiméter volt Noviszádnál a vizállás, a tegnapielőtti helyzettel szemben 10 centimétert áradt.

Társasvacsorát rendez a noviszádi Katolikus Jótékony Nőegylet. A noviszádi Katolikus Jótékony Nőegylet február 16-án este nyolc órakor tagjai és a tagok hozzátartozói részére társasvacsorát rendez a hitközség nagytermében. Egy terték — borjupörkölt galuskával és sütemény — 12 dinár.

Kommemoratív gyűlés. A szombori szerb egyházi dalárda elhunyt elnöke dr. Lalosević Joco emlékére vasárnap 17-én dél előtt fél 12 órakor kommemoratív ülést tart a dalárda helyiségében. Az ünnepi beszédet Ilkics Szevan arhimandrita mondja.

A noviszádi Botics előadása. A noviszádi Botics meghívására dr. Koszics Mirkó egyetemi tanár a nemzetközi szociológiai intézet tagja „A háború szociológiája” címen tart előadást február 17-én, vasárnap délelőtt fél tizenegy órai kezdettel a Habag nagytermében. Belépti díj nincsen, de felülfizetéseket a munkanélküli tisztviselők segélyalapjára szívesen fogadnak.

Beogradí egyetemi tanárnő előadása Noviszádon a cselédtörvényről. Holnap, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel nagy érdeklődésre számot tartható előadást tart a noviszádi munkáskamara nagytermében a cselédkérdésről és a cselédtörvényről Topalovics Milica beogradí egyetemi tanárnő. A nagyműveltségű előadónő a háztartásbeli alkalmazottak gyűlése során szólal fel.

Összeállították a választói névjegyzéket Szomborban. A névjegyzéket Felixov Leonid irodahelyiségében helyezték közszemlére, ahol az esetleges megjegyzések is megtehetők február 21-ig bezárólag. A névjegyzékbe összesen 9130 szavazót írtak össze. A szombori járásban a szavazásra jogosultak száma a következő: Bacskibreg 724, Rigyica (2 szavazóhely) 1249, Gakovo 838, Sztanisics (3 szavazóhely) 2468, Sztáriszivác (4 szavazóhely) 4854, Szvetozár Miletics (2 szavazóhely) 1189, Telecska (2 szavazóhely) 1011, Bezdán (3 szavazóhely) 2241, Krnyaja (2 szavazóhely) 1564, Noviszivác 766, Krusevlya 268, Kolut 757 és végül Csonoplya (2 szavazóhely) 1346.

Megtartották az árlejtést a szombori Szemző alapítvány villanyvilágítási és műkö munkálataira. Szomborban e hó 14-én tartották meg a Szemző féle alapítványi kórház villanyvilágítási és műkö munkálataira az árlejtést. A villanyvilágítási munkálatokat a szombori Zwirsitz cég, a műkö munkálatokat pedig a Márványipar rt. kapta meg.

## Néhány év múlva Németországnak lesz a világon a legnagyobb utahálózat

### Hitler beszéde a nemzetközi autókiallítás megnyitóján

Berlinből jelentik: A Berlinben rendezett nemzetközi autókiallítást csütörtökön nyitotta meg Hitler kancellár. Beszédében többek között a következőket mondta:

— Nem véletlen, hogy a német gépkocsipar fejlődése ilyen nagyarányúvá vált és hatalmas sikert ért el. Az elért eredmények annak a széleskörű és céltudatos munkának köszönhetők, amelyet a német gépkocsipar fellendítésére megindítottunk. A gépkocsipar a mellékiparokkal együtt a gazdasági helyzet kulcsát jelenti.

Magában a gépkocsiparban 600.000 ember dolgozik.

Hozzá kell még számítani azt a 400.000 embert, akik a német birodalom utahálózatát építik. A 7300 kilométer hosszú autótutak kiépítése után

Németországnak lesz a világon a legnagyobb utahálózat.

Ezek a gépkocsituk néhány év múlva a legnagyobb propagandaszervezői lesznek az autógyártásnak és állandó vonzóerőt fognak gyakorolni a külföldiek szíveire.

Beszéde végén Hitler bejelentette, hogy

egy kiváló gépkocsivezető elkészítette a met népautó tervét

és az első ilyen autók már ez év közepe táján használatba kerülnek. Olyan gépkocsit akarunk adni a német népeknek — mondotta — amely ne kerüljön többbe, mint egy közepes motorkerékpár és üzemanyagfogyasztása is mérsékelt legyen.

— 0 —

## Roosevelt elutasította Hauptmann anyjának kegyelmi kérvényét

Washingtonból jelentik: A Lindbergh-gyermek elrablása és meggyilkolása miatt halálraítélt Hauptmann Brunó édesanyja Szászországból táviratot intézett Roosevelt elnökhöz és kegyelmet kért fia részére. A kérelmet az elnök formai okokból elutasította, mert az ítéletet nem az amerikai szövetségi törvénytörvények, hanem az egyik államnak, New-Yerseynek esküdtiszteke hozta s így az elnöknek megkegyelmezési joga nincs.

## Hóman látogatása Mussolininál és Suvichnál

Rómából jelentik: Hóman Bálint magyar kultuszminiszter péntek délelőtt háromnegyed 10-kor Villanji Frigyes báró kvirináli magyar követ és Terboz Miklós miniszteri titkár kíséretében az olasz királyi palotába ment, ahol kihallgatásra iratkozott fel. Innen a miniszter az olasz nemzetnevelési minisztérium épületébe ment és felőrs látogatást tett De Vecchi miniszternél. Ezután Suvich külügyi államtitkárt kereste fel a külügyminisztériumban, 11 órakor pedig a Palazzó Veneziában Mussolini miniszterelnöknel tett látogatást. Hóman felőrsát töltött Mussolini dolgozószobájában, délután pedig megtekintette az új római magyar akadémia céljaira készített telkeket.

## Február 21-én bocsátják vízre az új olasz cirkálót

Rómából jelentik: Gennában február 21-én bocsátják vízre az olasz haditengerészet új cirkálóját, amelynek Eugenio di Savoya lesz a neve. Az új cirkáló vízkiszorítása 6900 tonna, sebessége 36 és fél csomó, gépei pedig 110.000 lóerőt fejtenek ki. Fegyverzete 8 darab 152 milliméteres ágyúból, 12 darab 102 milliméteres légi elhárító lövegéből és 6 torpedóvetőből áll.

## Szubotica csak egy képviselőt választ

Az állami bizottság tegnapi ülésén úgy döntött, hogy Szubotica városa csak egy képviselőt választ, mivel Szubotica város és Szubotica járás tulajdonképpen ugyanaz.

— A noviszádi vendég adók ve és. A noviszádi városi előjáróság ezután is értesíti a vendéglősöket, hogy forgalmi és kereseti adó kivételi javaslatukat február 15-től 22-ig közszemlére tették ki a városi adóhivatalban, ahol a hivatalos órák alatt mindenki megtekintheti. A most közszemlére kitért kereseti és forgalmi adójavaslatokat február 23-án délelőtt 8 órától kezdve tárgyalja az állami adóhivatal helyiségében az adókvétőbizottság.

Rég nem tapasztalt érdeklődés előzi meg a Noviszádi Polgári Magyar Daloskörnek február 16-án, a Lira vendéglőben megtartandó műsoros estjét, amely alkalommal a kör műkedvelő gárdája gondosan összeválogatott műsorral lép a közönség elé. Az est keretében két egyfelvonásos vigiáték kerül bemutatásra a közönség előtt közkedvelt ifj. Mokus Mihálytól: a »Nagybácsi« és a legújabb szerzeménye, a »Barométer«. Külön eseménye az estnek, hogy maga a szerző is mindkét darabban szerepel. Mindkét szindarab bővelkedik humoros és kacagtató jelenetekben. Hegedűszóló Szedlacsék Lajos zenetanár növendékétől, Németh urtól. Énekszóló: Ifj. Mokus Mihály saját szerzeményű dalai, melyeket Kreszta István zenésített meg. A Daloskör énekkara Szedlacsék Lajos zenetanár vezényletével énekszámokat ad elő. A tánczenét a »Dalos-jazz« szolgáltatja. Belépődíj személyenként 10 dinár.

Noviszádon elveszett egy korál fülbevaló. Kedden délután, Noviszádon a Szlobodától a postáig terjedő útvonalon elveszett egy korál fülbevaló. Megtalálóját adja át a Szloboda postásának jutalom ellenében.

Ingyenes tanács tüdőbetegek gyógyítása és elhelyezése ügyében. Mindazok, akik tüdőbetegek üdülőknél, sanatóriumokban való elhelyezése, gyógykezelése vagy a költségek fizetése ügyében ingyen felvilágosítást akarnak, azok forduljanak a noviszádi állami tuberkulózis diszpanzerhez, Duna ucca 36 első emelet, ahol naponta 8-12 óra között, minden tüdőbetegre vonatkozó felvilágosítást ingyen kapnak meg.

Felhívás a szuboticei iparosokhoz. A szuboticei Ipartestület vezetősége felhívja azokat az önálló iparosokat, akik a jótékony sági akció által összegyűjtött adományokban részesülni kívánnak, hogy forduljanak az Ipartestület vezetőségéhez. Azoknak az iparosoknak, akik a segélyezésre valóban rászorulnak, az Ipartestület segélyt eszközöl ki.

Magyar tanszéket a lengyel egyetemeken. Varsóból jelentik: A lengyel közoktatásügyi miniszter hozzájárult ahhoz, hogy a poznaní egyetemen magyar lektorátust létesítsenek. Hidy János, az új lektor már meg is kezdte előadásait. A varsói, krakói és lembergi egyetemeken már évek óta van magyar lektorátus.

# ÉRDEKES EZ A VILÁG!

A világ furcsaságainak heti gyűjteményét közöljük vasárnap

— **Előadás a szombori városházán.** Vasárnap folyó hó 17-én délután 6 órakor előadást tart Gyaja Ivan beogradi egyetemi tanár. Az előadás címe: Természet és kultúra.

— **Adományok a sztaribecseji gyermek-könyvház javára.** Sztaribecseji jeitiek: Az újjonnan megnyitott iskolai ingyenkönyvház javára a napokban megindult az adakozás. Eddig pénzádományokat a következők küldtek: Kékics Ljubica 100, Szerb földművesbank 200 és Szerb nőegylet 200 dinár. Természetbeni adományok dr. Nagy Sándornétól, a Bácskai Gyáripártól, a Wiltmann és Glaser cégtől, Milovanov Drágótól, dr. Popovics Milánától, Pasics Momirától, Gávrics Rádától, Miladinkov Ruzsától, Gávrics Szimótól, valamint Schick és Spitzer cégtől érkeztek a népkönyvházhoz.

— **Agyvértóadás, szívszorogás, nehéz légzés, felelemérzet, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség, a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor gyorsan megszüntethetők.**

— **A világ legmagányosabb embere.** Londonból jelentik: A világ legmagányosabb embere kétségkívül az angol Alfred Smith, aki a Husvét szigeten lakik. Smith csak egy évben egyszer fogad látogatókat és ez az egyedüli összekötőkapcsa a külvilággal. Karácsony táján hajó érkezik a szigetre Valparaisóból, amely elhozza az egész évre szükséges holmikat a világ legmagányosabb emberének. Tavaly megzavarták Alfred Smith magányát. Francia expedíció jár a szigeten, amely különböző híres régi kőrajzok után kutatott.

— **Orvosi hír.** Dr. Vig Kálmán, a szuboticiai zsidókörház volt orvososa, rendelője Noviszádon Zselyeznicska-ucca 19. szám alatt megnyitotta.

## Táncórák!

Gyors és eredményes oktatás! — Privát órák!

Nemes tánctanárnál Lakás: Carinszka ucca 4

— **Öngyilkos lett a gyermeke után.** Bécsből jelentik: Josef Kampl földbirtokos a minap vadászfegyverrel agyonlőtte magát. Öngyilkosságának igen tragikus oka van. A földbirtokosnak meghalt két héttel ezelőtt született kisfia és ezt a veszteséget nem tudta túlélni. Amikor kisgyermekét eltemették az apa eltűnt lakásáról és nem is tért többé vissza. Keresni kezdték, de már csak holttestét találták meg a birtokhoz tartozó erdő egyik rejtett helyén.

— **A szombori végrehajtók beosztása.** A szombori járásbíróvási végrehajtók beosztása a következő: Szavics Sztanko (Zlatna greda u. 8.) alá tartoznak B, J, N, Ny, H és C, Petrovics Danilo (Cara Urosa trg 6.) alá tartoznak az A, E, S, U, Z és Sz. Parot Kiril (Ura Kovicsseva u. 27.) alá tartoznak a Zs, M, R, T, Ty és Cs, Lukics Szima (Kralyice Marije u. 11.) alá tartoznak a G, K, L, Ly, Kv és F és végül Dodics Lázár (Laze Koszticsa 4.) alá tartoznak, a V, D, Gy, J, P és Dzs betűkkel kezdődő végrehajtást szenvedők.

— **Közgyűlést tartanak a szentai vendéglősök.** Szentáról jelentik: A szentai vendéglősök egyesülete február 27-én tartja rendes évi közgyűlését. A közgyűlés tárgyszorozatának legfontosabb pontja az új tisztikar választása, három évre.

## Migrénnél,

neuralgiánál, menstruációs nehézségeknél és mindenfajta fájdalomnál gyorsan és megbízhatóan hat az

## ALGOCRATINE

Előállítja: E. LANCOSME, PARIZS.

Kapható minden gyógyszerárban.

Old. red. n. br. 2573 old. 11. XII. 1933

— **Pápa-vasárnap Szomborban.** A szombori leányifjúsági Mária Kongregáció vasárnap, február 17-én délután 5 órai kezdettel pápa-vasárnapot rendez a Katolikus Legényegylet helyiségében.

— **Vasárnap teadélután rendez a szentai Katolikus Nőegylet.** Szentáról jelentik: A szentai Katolikus Nőegylet vezetősége, mint már jelentettük legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, havonta táncot egy bekötött teadélután rendez, melynek tiszta jövedelmét a szegények felségélyezésére fordítják. A második ilyen teadélután vasárnap február 17-én tartják meg az Eugén szálló színháztermében.

— **Kötélikabát, pulóver, fűző, lehéremű, keztyű és harisnya szükségletét FISCHER J. és FIA cégnei Noviszádon szerezte be.**

— **Hlatozó kaucsuk virágok.** Leningrádból jelentik: Egy itteni gyártó néhány nap óta egészen pompás kivitelű kaucsukból készült művirágokat hoz forgalomba, amelyek megtevesztésig utánozzák a természetes virágokat. Az előállítási módot és a színezési eljárást szigorúan titkolják. Tekintettel arra, hogy a virágokat bulgáriai rózsaoiljal illatosítják, a hatás annyira megtevesztő, hogy a művirágokat szinte lehetetlen megkülönböztetni a valódiaktól.

— **Kerületi tüzoltógyűlés Szentán.** Szentáról jelentik: Szentán vasárnap tartják meg a kerületi tüzoltóparancsnokság közgyűlését a tüzoltó laktanyában. A közgyűlésen résztvesznek a járás tüzoltószázadainak parancsnokai és kiküldöttei, azon leányai, akik az összes járási századok költségvetését. A közgyűlésen dr. Ludajics Milos elnököl.

— **Tizenkét éves repülőgép.** Kalkuttából jelentik: Rendkívül érdekes előadást tartott a madraei egyetemen V. R. Ramahandra Diksithar egyetemi tanár arról, hogy India különböző helyein köbevesett képeket találtak repülő alkalmatlanságokról. A tanár kijelentése szerint Indiában a régi időkben légi háborúk is voltak már. Ezek az ősi repülőgépek az elefántok, lovak, majmok és különböző madarak alakját utánozzák. Ezek a gépek könnyű fából készültek és mintegy 12 ezer év előtt voltak használatosak. A tanár elmondta, hogy egyes ilyen őskori repülőgépek husz embert is képesek voltak elszállítani.

— **Tegyen próbát egy nyolcad kiló kávéval s győződjék meg kávé elsőrendű minőségéről.** — Gausz Viktor, fűszerkereskedés, Noviszád. Háltér.

— **Áldott állapotban levő nők, hja anyák és többgyermekes asszonyok az enyhe természetes „Ferenc József” keserűvíznek már mérsékelt adagokban való használata által lis könnyű és hig ürülést, ugyszintén rendes gyomor- és emésztődést érnek el.** A modern nőgyógyászat főképp a „Ferenc József” vizet igen sok esetben kipróbálták és azt kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták.

## Takonykór Noviszádon

Néhány nappal ezelőtt Noviszádon több lö takonykórban betegedett meg. Az állatorvosi hivatal azonnal megtette a szükséges óvintézkedéseket és nyolc beteg lovat agyonlőtetett.

Dr. Vlalukin városi állatorvos intézkedésére ezentúl a vidékről Noviszádra hozott hus és kolbászárkat, eladás előtt a városi vágóhídon kell az állatorvossal megvizsgáltatni. A vizsgálati költséget és a városi fogyasztási illetéket annak kell kifizetni, aki az árut megvizsgáltatja.

## Csantaviri hírek

A szubotici mértékhatóság hivatali kiküldött tisztviselője nagy razziaát tartott Csantaviren. A razzia meglepő eredményei végződött. Baraus Sándor kereskedő, Hires Józsefné piaci árus, Zadler Mihály pék, Romoda Dezső kereskedő, Veiner Gyula kereskedő és Angyal Antal kereskedő üzleteiből sujakat koboztak el. — Gucunski Lyubomir kereskedőtől egy nagy tizedes mázsát és több súlyt, Faragó Rózától egy tizedes mázsát és több súlyt, Pálics Ferenc hentesétől egy mérleget koboztak el. Heiduska Janka rőfőskereskedőtől két hossz mértéket, Danko Antal rőfőskereskedőtől 2 mérőléceket. A hetipiacon is eredményes volt a váratlan razzia, amennyiben több kofától tányéros mérleget, tejesektől litereseket koboztak el. A tulajdonosok ellen megindul az eljárás.

## Sztáramoravici hírek

A moravici Krivaja szombaton este tartja a Farkas féle vendéglő összes termében ezévi szokásos jelmezbáliját, a legfényesebb keretekben. A táncmulatság iránt ezuttal is igen élénk érdeklődés nyilvánul meg a környéken is s igen nagyszámú vidéki vendég részvételére számítanak. Miss Krivaja és a legszebb jelmez tulajdonosa értékes díjazásban részesül. — A sztáramoravici önszegélyző és hitelszövetkezet szerdán, e hó 20-án tartja meg rendes évi közgyűlését, amely alkalommal az elmúlt évi mérleget mutatja be a vezetőség a közgyűlésnek s az alapszabályok szerint az igazgatóság egy részét újból megválasztják. — A sztáramoravici községi képviselőtestület Burcsár Andrija elnökletével szombaton délelőtt tartja meg közgyűlését, amelynek legfontosabb pontja a formai okokból megsemmisített tisztviselő szabályrendelet módosítása, két tisztviselői állás megszüntetése, valamint a községi rendőrök megválasztása lesz.

## Topolai hírek

A rendőrség széleskörű razziaikkal iparkodik a vidéki munkanélküliektől megszabadulni. Most is előállították és illetőségi helyükre Szubotijára toloncolták Kovács Géza puskaművest és Irsai Erzsébet háztartásbelit, Gomlovác István földmunkást pedig Sztepanicsévóra. — Tölgyesi Béla gazdálkodó állott Lazarevics Nikola büntető bíró előtt, mert 1934 október 10-én bérését Fábrik Pált ellökte majd revolverrel megfenyegette és azonnali távozásra szólította fel. Az egyik tanu, a dulakodást látta ugyan de revolvert nem, viszont Fábrik felesége mindenben igazolta a vádat. Az íratokból megállapította a büntető bíró, hogy Tölgyesi hasonló esetekért már négy ízben volt büntetve és tiznap elzárásra, továbbá a felmerült összes költségek viselésére ítélte. Tölgyesi felebbezést jelentett be.

— **FARSANGI MULATSÁG.** A jugoszláviai grafikai munkások országos szervezetének noviszádkerületi továbbképző bizottsága március 2-án, szombaton a munkáskamara nagytermében műsoros táncestélyt rendez. Az estélyen a közkedvelt Szloga grafikus zenekar játszik. A jól összeállított műsor keretében a zeneszámok, kuplék és szóló énekek mellett színrekerül „Az egyetlen kabát” egyfelvonásos vígjáték. A műsor este fél 9 órakor kezdődik. A táncestély iránt már most is nagy az érdeklődés, mert a grafikai munkások mulatságai igen jól sikerülnek. A meghívókat a jövő hét folyamán szétküldik.

— **A bácskapalánkai Önkéntes Tűzoltó testület közgyűlése.** A palánkai Önkéntes Tűzoltótestület most tartotta 61. évi rendes közgyűlését. Az évi beszámolókat után több üresedésben levő tisztséget töltötték be: Jegyzőkönyvvezető Reck János, adjutáns Schuy János, szakaszparancsnok Willvöll József, pénztárnok Gregecz István. A palánkai tűzoltókat a járási tűzoltószövetségben Hess Frigyes főparancsnokon kívül, Reiter Vince képviseli. A közgyűlés elhatározta, hogy a formaruha kérdését a legutóbbi határozatok szerint oldják meg. Hartmann Henriket az egyesület ötven éven át volt pénztárnokát, aki most vált meg egyesületétől díszoklevéllel tüntették ki. Végül elhatározták, hogy Pünkösdre színműelőadást rendeznek az egyleti felszerelés javára.

— **A has gyakori teltsége, a rekesz erősebb feltolódása, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelihurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértodulások ellensúlyozhatók.**

— **Öngyilkos lett az ápolónő, mert meg halt az ápolója.** Bécsből jelentik: Rendkívül tragikus esemény történt Fürthben. Emma Manhartsberg három év óta ápolónője volt Anna Weinstein magánzónőnek. A minap reggel nem adott senkisémet életjelt magáról a magánzónő lakásából, a szomszédasszony hiába kopogott, úgyhogy értesítették a rendőrséget meg az orvost, akik aztán behatoltak Weinsteinné lakásába. Megdöböntő látvány tárult eléjük. Az ágyban holtan feküdt a magánzónő, Emma Manhartsberger pedig az ágy mellett guggolt felakasztva holtan. Megállapították, hogy az ápolónő, ápolója halála felett való ekeseredésében először késsel akarta felválni ütőerét, de mivel ez nem sikerült, az ágy támlájára felakasztotta magát. Az ápolónő busulevelet hagyott hátra, amelyben megírta hogy nem bírja túlélni a magánzónő halálát.

— **Nagy álarcos bál.** A „Priatelj Prirode” turista egyesület e hó 16-án, szombaton este fél 9 órai kezdettel a munkáskamara nagytermében nagy álarcos bált rendez. A jelmezversenyre több díjat osztanak ki. Az értékes díjak a City (Jevrejszka u.) cukrászda kirakatában megtekinthetők. Az álarcos bálon az ismert és kitűnő grafikus zenekar a „Szloga” játszik. Belépődíj 10 dinár. A tiszta bevételt kizárólag a Fruska Gorában építendő turista ház felépítésére fordítják. Az álarcos bálra, melyen különböző meglepetések lesznek, ezúttal is tisztelettel meghívja a polgárságot a turista egyesület rendezősege.

— **Páros bál Petrovoszelón.** Bácskőpetrovoszelón február 17-én vasárnap páros bál lesz a Mikula féle vendéglőben. A petrovoszelói felnőtteknek minden évben ez a legsikerültebb mulatsága, amikor az öregek ifjui hévvel fáradhatatlanul reggelig ropják a táncot.

**Temerini bál naptár**

Február 16-án a TSK teniszszakosztályának teaestje. — Schlachter Istvánnál családi est. — Gyermekjelmezből az Amerikában.

Február 23-án Dosztán Illésnél családi est.

Február 26-án magyar népviseleti bál a Gazdakörben.

Március 4-én a Dalárda álarcosbálja az Amerikában.

Március 5-én a TSK menyecske bálja.

**Egy 21 éves leány borzalmas mártírúma**

Grából jelentik: A csendőrség bizalmas feljelentés révén egy 21 éves leány szörnyű mártírúmat leplezte le. Haseldoriban az egyik gazdacsaládnál megdöbentő felfedezést tettek a csendőrök. Kiderült, hogy a gazda 21 éves leányát Mária Catabianit

pincelyukban tartja fogva és a szerencsétlen, kissé gyengeelméjű, 21 éves leány borzalmas szenvedéseket áll ki.

Embertelen szülei nappal a legnehezebb munkát végeztetik vele, estére pedig bezárják a pincébe, amely alkalmakkor mindig megrendítő jelenetek játszódnak le.

A helyiséget, ahová a szerencsétlen leányt bezárták nem lehet fűteni, így helyett pedig egy halom nedves szalmán aludt a leány, akinek alig adtak valami ételmezt, úgyhogy rongyokból álló ruháival együtt mindössze 49 kiló volt a súlya. A szerencsétlen leány gyakran élelmiszert koldult a szomszédoktól és az ismerősöktől. Kiderült az is, hogy mindezen felül

állandóan ülték, verték a szülei a leányt,

aki alig bírta már nehez sorsát elviselni. A hatóságok intézkedésére, kórházba szállították Mária Catabianit, az embertelen szülei ellen pedig megindult az eljárás. A felháborodás ellenük különben olyan nagy, hogy legutóbb megfélemléssel fenyegették meg őket a falu lakói.

— **Tarka-est a Szlobodában.** A farsang egyik kiemelkedő eseménye lesz a Szlobodának szombator, február 16-án este rendezendő tarka-estje. A Szloboda mind közelebb jár ahhoz a nivóhoz, amelyet csak nagyvárosokban produkáltak eddig s ez a mostani tarka-est is méltóan csatlakozik majd a legutóbbi párizsi éjszakához és más mulatságokhoz, amelyek ott lezajlottak. A tarka-est egyik kiemelkedő műsorszámát Fdo Lyubics, a közkedvelt rádióénekes, aki közkívánatra ismét eljön Noviszádra, továbbá a népszerű „Cyrill és Talmadge” táncos duo s végül, de nem utolsósorban a Noviszádon még nem látott kutyaszínház, amelyben idomított kutyák nagy-szerű mutatványokkal fogják elbűvölni a közönséget. A bár kitűnő italait ezúttal is Tihanyi mester keveri. Asztalról ajánlatos előre gondoskodni 20-06 telefonszám alatt. Figyelem! Vasárnap délután 5 órakor kutyaszínház a gyermekeknek. Jöjjen el minden fiú és minden leány a papával, mamával.

— **Epe és más betegségeknél, elsősorban epehólyagkatarrus, epeköképződés és sárgaság eseteiben a mindig enyhe hatású természetes „Ferenc József” keserűviz a hasi szervek funkcióit élénkebb tevékenységre serkenti.**

**Gornyamuzsikai hírek**

Beckerekről jelentik: A gornyamuzsikai községi képviselőtestület szerdán ülést tartott, amelynek a napirendjén több fontos pont szerepelt. Fischer Mihály községi elnök indítványára elhatározták, hogy a községi apaállatokat, bikákat, kánokat és kosokat mustrálják ki, a kimustráltakat eladják és helyükbe újakat vesznek. A falumentí telepesek kérvényt nyújtottak be a községhez, amelyben a portájukhoz 400 négyszögöl kertet kérnek a községi legelőből. A képviselőtestületi ülés egyhangulag hozzájárult a kérés teljesítéséhez. — Gombos Antal községi pénztáros írásban beadta a lemondását. A lemondást a gyűlés elfogadta. A multkori tisztviselőválasztásokat a beckereki szolgabírósnak nem hagyta jóvá. Ezért úgy határoztak, hogy új pályázatot irnak ki és csak a jövő hónapban döntenek véglegesen a községi tisztviselői állások betöltéséről.

**Baranyai hírek**

Szép papi jubileumot ünnepeiték Belimanasztíron. Klein Todor esperes-plébános február 7-én töltötte be papi működésének negyvenedik évét. Klein Tódort 1895 február 7-én szentelte fel Mayorosi János tünini felszentelt püspök Kalocsán. Negyven éves papi működéséből 33 évet töltött mind-mostanáig Belimanasztíron, ahol több nemesdedeket nevelt fel és egy egyházi, mint szociális téren eredményes munkát fejtett ki. Akszimovics Antal gyakovói püspök megbízásából Klein esperes tíz év óta az esperesi teendőket végzi.

A belimanasztíri Vöröskereszt egyesület a napokban tartotta rendes évi közgyűlését és a következő tisztikart választotta: elnök Banac Ljuba, alelnök Klein Todor plébános, titkár Kodina József, pénztáros Jugovics Vilmos. Az igazgatótanács tagjai: Bunovics Milán, Csakra Csedomir, Vasziljeska Jelka, Gajsin Deán, Robicskó Jován, Lang Hermann, Lang Jakab, Dr. Melles Mihály, Vujovics Milán, Lagodics Latinka; felügyelőbizottság tagjai: dr. Cvetanovics Milán, Cucandzics Vjekoslav, Vucetetics Mirosljub, Nikolics Milorád és Jan kovics Jován.

Bezdánból jelentik: Vakmerő betörés történt Belimanasztíron. Eddig ismeretlen tettesek enyves papírral benyomták Robicskó János rőföskereskedő kirakatát és onnan mindent elvittek. Igen érdekes, hogy az üzlet meglehetősen forgalmas helyen van, még sem volt szemtanúja a betörésnek. A csendőrség erőyes nyomozást indított a betörők közrekerítésére. — Ugyanaznap két csavargó fel akarta törni a katolikus templom ajtaját, de szándékukban még idejekorán megakadályozták őket. A csavargóknak sikerült elmenekülniök.

Bezdánból jelentik: A batina aranyifjúság kitűnően sikerült farsangi mulatságot rendezett a Lechter vendéglőben. A mulatságon majdnem az egész falu résztvett. Ejjelőkor választották meg az est szépségkirálynőjét, „Miss Batina 1935”-öt. Egy hangulag Majorics Katicát választották meg. Udvarhölgyei lettek: Baumholzer Bözsike és Knoll Teruska. A megválasztottak értékes ajándékokat kaptak. A mulatság a legjobb hangulatban reggelig tartott. — A belimanasztíri községi képviselőtestület megerősítette állásában Csakra Csedomir főjegyzőt, aki évtizedek óta közmegelegedéssel végzi a közigazgatási ügyeket. — Kedves ünnepség zajlott le az elmúlt napokban a baranyai Branjinvrh községben. Fridrich Géza branjinvrhi plébános ünnepelte negyven éves papi jubileumát. Az érdemes lelkipásztor működési idejéből huszonkilenc évet töltött eddig Branjinvrh községben. Tíz év óta kerületi esperes. Jubileuma alkalmával rendkívül sokan keresték fel szerencsekívánataikkal. — Kiss István gazda Csuzáról Knezsevi Vinogradra ígerezett szánkón. Utközben meg akarta igazítani a lovak szerszámát, de a sikos rucon elcsuszott és a lovak közé zuhant. A szerencsétlen gazdálkodó több helyen szenvedett súlyos sérüléseket, úgy hogy komoly veszélyben van az élete. — Bezdán és a Duna között, tekintettel arra, hogy a havat eltisztították, megindult az autóbuszforgalom. Mivel a Dunán még nincs jégzajlás, az átkelést is akadály nélkül bonyolítják le.

—o—

— **A klárijai Szokoi ügye a bíróság előtt.** Beckerekről jelentik: Szavics Szvetislav községi jegyző rágalmazási pert indított dr. Popovics Arkadije törvényszéki orvos és dr. Popovics Jovan beckereki kórházi főorvos ellen. A perirat szerint az orvosok július 14-én kelt levelükben azt írták a jegyző felettes hatóságának, a jasatomiceai szolgabírósnak, hogy Szavics vezetése alatt a klárijai Szokolszervezet lejtőre jutott és így rossz színben tüntették fel felettes hatósága előtt klárijai tevékenységét. A feltűnést keltő rágalmazási perben a napokban tartják meg a tárgyalást a beckereki járásbírósnak.

**Fizessen elő a Reggeli Újságra**

és még ez mind a vasárnapi számunk tartalma:

## MENTOR vezető cikke Lucia Vasárnapi levele

Lévay Endre válaszol  
Dudás Tibornak „Egy-  
más megértése” című  
cikkére

Szitnyay Zoltán  
novellája

Érdekes cikkek:

## Néhány szó, néhány bálozó kislányról

## Szépségrobot

A gavallér zsvány:

## Sobri Jóska regény

folytatása

## Sakk - Rejtvények

Bélyegrovat

Gyerekeknek:

# Tündérország

Bővített, részletes nagy

## Rádióműsor

## A petrovozelői mezőgazdák szövetkezetének zárszámadása

A mezőgazdák gabonaszövetkezte Február hó 24-én délelőtt 9 órakor a polgári olvasóköri helyiségében tartja harmadik évi rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal:

1. Közgyűlési elnök választása. 2. Jegyzőkönyvvezető és a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kirendelése. 3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1934 év eredményeiről. 4. A mérleg előterjesztése és megtárgyalása, a tiszta nyereség felosztása. 5. A felügyelőbizottság felmentésének megadása és helyükbe az új öttagú felügyelőbizottság megválasztása. 6. A részvényítő ke emelése új részvények jegyzésével s új tagok felvétele. 7. Esetleges indítványok.

A mérlegből megállapítható, hogy a szövetkezet az elmúlt évben 85.313 dinár tiszta hasznos muftat fel, melyből vegyes költségekre 26.777 dinárt, fizetésekre 18.000 dinárt, munkásbiztosításra 1726 dinárt, adóra 4489 dinárt, berendezésre 13.957 dinárt adtak ki s így a tiszta nyereség 20.368 dinár lett, amit a 4315 dinár osztalék és jutalék levonása után az igazgatóság javaslatára a tartalék araphoz csatolnak.

# KÖZGAZDASÁG

## Lanyhább a noviszádi tőzsde

A noviszádi terménytőzsde néhány napos szilárdasága alatt megértük, hogy az áremelkedés kizárólag a hideg idő következménye. Ez a megállapításunk teljesen helyállónak bizonyult, mert alig enyhült meg egy kissé az idő, már ellanyhult az eddig oly szilárd tőzsde. Ugyanez volt a helyzet a januári hideg ideje alatt is, amíg zimankós hideg idő járt, szilárd volt a tőzsde, alig enyhült a hideg, mindjárt ellanyhult.

### Noviszádi terménytőzsde

A noviszádi terménytőzsde hivatalos lapja, tegnap a következő árat jegyezte:

Buza: 78 kgos 2 százalék bácskai 127,50—130, bácskai tiszai 132,50—135, felsőbánáti 127,50—130, délbánáti 125—127,50, szerémi 127,50—130, szlavóniai 132,50—135.

Rozs: bácskai 122,50—125.

Árpa: 65-66 kgos bácskai és szerémi 120—122,50, tavaszi bácskai és szerémi 67-68 kgos 132,50—135.

Zab: bácskai és szerémi 85—87, szlavóniai 87—89.

Tengeri: bácskai garantált minőség 71—72, bácskai március—áprilisra 72—73, bánáti garantált minőség 68—70, szerémi garantált minőség 71—72, szerémi márciusra—áprilisra 72—73, uszályrakomány 72—73.

Buzalisztt bácskai és bánáti állomásról nullás gg és g 202,50—222,50, kettes 182,50—202,50, ötös 162,50—182,50, hatos 145—155, hetes 117,50—122,50, nyolcas 85—90, szerémi és szlavóniai állomásról nullás gg és g 200—210, kettes 180—190, ötös 160

—170, hatos 142,50—152,50, hetes 117,50—122,50, nyolcas 85—90.

Buzakorpa: jutazsákokban bácskai és szerémi 82—84, bánáti 81—83, uszályrakomány jutazsákokban 86—88.

Fehérbab: 2 százalék bácskai és szerémi zsák nélkül 132,50—137,50.

Irányzat: Lanyha.

Forgalom: Közepes.

### Szombori terménytőzsde

Buza: bácskai Szombor környéki 129—131, felsőbácskai 129—131, szlavóniai 130—132,50, szerémi 129—131, Tisza bácskai 132,50—135, Tisza bánáti 132,50—135, bánáti 129—131.

Rozs: bácskai vasut 122,50—125.

Zab: bácskai vasut 86—88, szerémi és szlavóniai 88—90.

Árpa: bácskai 117,50—120, szerémi 117,50—120, bácskai tavaszi 130—135, baranyai tavaszi 130—135.

Tengeri: bácskai prompt 72—74, március—április 73—75, szerémi prompt 72—74, március—május 73—75.

Bab: szokvány 135—140.

Buzalisztt: nullás gg és g 205—225, kettes 185—205, ötös 165—185, hatos 145—155, hetes 117,50—122,50, nyolcas 87,50—92,50.

Korpa: prompt 82—84.

Zsír: 11—12.

## Végleg elszakadt a Temerini Gazdakör a Bácsmezei Gazdasági Egyesülettől

Csütörtökön tartotta a temerini Gazdakör rendkívüli közgyűlését, melyen a Bácsmezei Gazdasági Egyesület részéről Nagy György és Biber Zoltán, a bánáti részéről Csirics Kamenko gazdasági referens a Dunabánsági Gazdasági Szövetkezet részéről Pecija Popovics Pavle jelent meg. A temerini Gazdakör 203 tagja vett részt a rendkívüli közgyűlésen. A gyűlés egyetlen tárgya az évi közgyűlésen beadott indítvány szerepelt, melyben a tagok kérték, hogy szakadjanak el a szombori központtól. Erről annak idején már be is számoltunk.

Stuchlik Lajos elnök a gyűlés megnyitása után átadta a szót Biber Zoltán kiküldöttnek, aki a javaslat ellen igyekezett befolyásolni a tagokat s különböző javaslatokat terjesztett elő. Biber Zoltán szavaira Stuchlik Lajos elnök reflektált s válaszában rámutatott arra, hogy mindenben aláveti magát a többség határozatának, s semmi néven nevezendő nyomást nem akar a tagokra gyakorolni. Majd feltették a kérdést, hogy el akarják-e szakadni az anyaegyesülettől vagy nem? A jelenlévő 203 tag egyöntetűen az elszakadás mellett döntött, s

mint egy ember egyszerre adta le a szava-

zatát az elszakadás mellett. Erre fel Stuchlik Lajos elnök a Bácsmezei Gazdasági Egyesület kiküldöttjeihez fordult, hogy ők adják fel a kérdést, el akarják-e szakadni az anyaegyesülettől. Mire ugyancsak egyhangulag kimondták a végleges elszakadást

mely az alapszabályok szerint az elszakadást kimondó rendkívüli közgyűlés után hat hónapra jogerőssé válik.

Az elszakadást kimondó határozat után Pecija Popovics Pavle a Dunabánsági Gazdasági Szövetkezet kiküldöttje tartott magas nyívó előadást a munkás-kérdésről, továbbá a buza, vasuti tarifa és egyéb gazdasági kérdésekről osztatlan érdeklődés mellett. Utána Csirics Kamenko bánáti gazdasági felügyelő tartott előadást a Noviszádon legközelebb megtartandó kiállításról. Ezután Biber Zoltán tartott előadást nagy érdeklődés mellett a kaliforniai pajzstetű irtásáról és a kötelező gyümölcsfa permetezéséről.

Végül az elnök köszönetét nyilvánította a tagok nevében is az előadókna s a gyűlést bezárta.

—o—

## Az édesvízi halászati szövetkezet központjának közgyűlése

A központi halászati szövetkezet, mint az édesvízi halászati szövetkezet tagja, február 17-én vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel tartja meg az évi rendes közgyűlését a noviszádi kereskedelmi és iparkamara nagytermében. A közgyűlés napirendje a következő:

1. A halászati bérletek bérének leszállítása. 2. A bérleti időnek három évről öt évre történő felemelése. 3. A halászati szövetkezetek adó és illetékmentessége, a szuszeki és gornji kovilji haltenyésztések panasza. 4. A beljei halászati központ álláspontja a halászokkal szemben. Az apatini halászech és az apatini halászati szövetkezet panasza. 5. Az új halászati törvény megszavazása. 6. Esetleges indítványok.

## A pénzügyi intézetek országos kongresszusa

A pénzügyi intézetek képviselői február 17-én országos kongresszust tartanak Noviszádon. A kongresszust vasárnap délelőtt tíz órai kezdettel a kereskedők otthonának palotájában tartják meg a következő napirenddel: 1. Az elnök üdvözlése. 2. Beszámoló a pénzügyek helyzetéről és vita. 3. Esetleges indítványok. 4. A határozati javaslat elfogadása.

— Mestervizsgák Sztaribecsejen. A sztáribecseji mestervizsgáztató bizottság elött a napokban a következők teték le a mestervizsgát: Pénzes Géza asztalos, Vasas József cipész, Tvarozsna János kalapos Sztaribecsejéről és Keller Sebestyén Zsabalyról.

## Színház

Ma szombaton, február 16-án a beogradí opera vendégszerepel Noviszádon és Verdi „Troubadur” című négyfelvonásos operáját mutatja be. Vezényel: Milosevics. A Troubadur főbb szerepeit a következő beogradí operaénekesnek és énekesek éneklék: Odlekov, Bugarinovicsné, Hitrina, Polodkov, Ivics, Cvejsics, Petrovics, Baranyikov és Poglics. A kedvezményes jegyek érvényesek. Helyárak 4 dinártól 10 dinárig.

Vasárnap, február 17-én két előadás lesz. Délután 3 órakor katonazenekari kísérettel Sztanlovics „Kostana” című népszínművét adják népszerű helyárrakkal Bogics Vitomir rendezésében. Vezényel: Miksik katonai karnagy. A kedvezményes jegyek a délutáni előadásra nem érvényesek. Jegyek 2 dinártól 12 dinárig kaphatók. Este Milosevics Momošilo „Jubileum” című darabjának a bemutatója lesz Gosics beogradí színész vendégfellépésével. Kedvezményes jegyek érvényesek erre az előadásra. Helyárak 3-tól 16 dinárig.

## SAKK

### Városközi serlegmérkőzés a noviszádi nyomdászotthonban

Holnap, vasárnap délelőtt 10 órától egészen az esti órákig nagy napja lesz a noviszádi nyomdász sakkosztálynak. A nyomdászegyesület sakkosztályának sikerült megvalósítania régi, kedves tervét és megrendeznie azt a városközi serlegmérkőzést, amelynek értékes díjáért a beogradí, oszjeki és a rendező noviszádi nyomdászegylet sakkosói küzdenek, nyolc-nyolc táblán.

A vasárnapi noviszádi városközi serlegmérkőzés voltaképpen csak megnyitja egy serlegmérkőzés sorozatnak. Jövőre a beogradí, 1937-ben az oszjeki nyomdászegyesület sakkosztályára rendez hasonló mérkőzést. Az értékes serlegdíjat minden alkalommal a rendező egyesület adja, ezidén a noviszádjak. Mindenesetre nem kis jelentőségű, hogy az ötlet épen úgy a noviszádiakban született meg, mint ahogyan a noviszádi nyomdászok a kezdeményezők, az első verseny megrendezői.

A holnapi nagyon érdekesnek ígérkező városközi mérkőzésen vendégeket szívesen látnak a nyomdászotthonban Laze Telecslog ucca 25. szám alatt. Belépődíj nincs.

— A noviszádi Sakk Klub versenyének állása. A noviszádi sakkverseny e hete bővelkedett meglepetésekben. Vasárnap elhalasztott és függőben levő játszmákat bonyolították le, melynek során Frank győzött Gonda ellen, dr. König Schwáb ellen, Kulzsinszki Szimonovics ellen, Csányi Virág ellen és Sztójánovics Szimonovics ellen. A keddi nap meglepetése, hogy az élen haladó Schwáb könnyelmű játék után veszített Bubanj ellen, Schlezinger győzött Gonda ellen, Reiter Dimitrijevic ellen. A többi játszmák függőben maradtak, illetve el lettek halasztva. A csütörtöki versenynap meglepetése, hogy Schmidt igen szép játszma keretében győzött az eddig vezető Reiter ellen. A második meglepetés, hogy az eddig pont nélkül haladó Dimitrijevicnek sikerült győznie a jól induló Gonda ellen. Majdnem még egy meglepetés is történt. Kulzsinszki rossz nyitása következtében reménytelen helyzetbe került Wollberger ellen és veszítésre állt, azonban a nagyobb rutín mégis győzedelmeskedett és a több éves bajnok Kulzsinszki megnyerte a játszmát. Egyébként még a következő eredmények voltak: Schwáb győzött Szimonovics ellen, a dr. König-Latinesics játszma remivel végződött. A többi játszmákat elhalasztották. A bajnokság állása a nyolcadik forduló után: Kulzsinszki 5 1/2, Reiter 5 pont, Schlezinger 4 1/2, Schwáb, Csányi, Bubanj 4-4 pont, dr. König, Schmidt, Latinesics 3 1/2-3 1/2, Römer, Farkas 3-3 pont, dr. Iljics, Virág 2 1/2-2 1/2 pont, Gonda, Frank 2-2 pont, Sztójánovics 1 1/2 pont, Wollberger, Dimitrijevic 1-1 pont, Szimonovics 0 pont.

**Hirdessen a Reggeli Újságban!**

# SPORT

## A Fruska Gora turistacsoport ma és holnap több kirándulást rendez a Vénacra

A Fruska Gora turistacsoport télisport osztálya az utolsó pillanatig kihasználja a szezont és ma, valamint holnap újból több kirándulást rendez a Fruska Gora hegyei közé.

A haladó szők csoportjai ma, szombaton délután 3 és fél 7 órakor autóbusszal utaznak a Vénacra, az éjszakát a turistaszállóban töltik. A csoport bejárja a vasárnap érkező különítményt, amelynek tagjai holnap reggel 6 és 6 óra 45 perckor indulnak Noviszádról autóbusszal. A Vénacról sítalpon folytatják az utat Zmajevác—Branlovca—Crveni Csot utvonalon Oszovljéra. Ebéd a menedékházban. Ebéd után leereszkednek Cserévicsre, ahonnan este 5 óra 30 perckor autóbusszal térnek vissza

Noviszádra. Minthogy az út meglehetősen nehéz, erre a kirándulásra csak gyakorlott sífutók jelentkezzenek. Előjegyzéseket a Putnik Fogad el.

A kiránduláson kívül a Vénacra megtartják a szokásos síoktató tanfolyamokat is.

Hétfőn kezdődik a nyolcnapos sítanfolyam újabb szakasza is, amelynek résztvevői 40 dinárért teljes ellátást kapnak a turista szállóban.

Ma és holnap megerősített autóbusszjáratok közlekednek Noviszád és a Vénac között. A mai menetrend Noviszádról Vénacra 12.30, 15, 18.30. A vasárnapi menetrend: 6.00, 6.45, 8.00, 8.30, 9.00, 16, 17, 18 és 19 óra.

—o—

## Franciaország-Olaszország válogatott mérkőzés lesz holnap Rómában

Franciaország-Olaszország válogatott mérkőzés lesz holnap Rómában. A válogatott találkozó iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul. Hír szerint az olasz válogatottat felfrissítik a holnapi mérkőzésre. Nyu-

godtan kísérletezhetnek, mert a francia válogatott aligha teheti kétséssé a honi pályán játszó olasz válogatott győzelmét.

—o—

Asztali teniszmérkőzések lesznek holnap Noviszádon. A Katolikus Olvasókör ping-pong csapata vasárnap délután 4 órai kezdettel barátságos mérkőzést játszik a kör helyiségében. Felállítás: Martinovics, Farkas, Horváth, C. Orba. A Makkabi csapata: Hazánovics, Léderer, Handel, Rajin. A református Olvasókör ifjúsági csapata a Makkabi ifjúsági csapatával játszik barátságos mérkőzést vasárnap délután 2 órai kezdettel a Grobljanszka u. 6. szám alatti helyiségében.



## A hullzó sport hírei

### Két győzelmet aratott a noviszádi Daloskör

A noviszádi Polgári Magyar Daloskör a Zanatlíjával és a Napreddel játszott barátságos mérkőzést. A Daloskör mindkét mérkőzést megnyerte. A Zanatlíja ellen 178:128, a Napred ellen 194:156 arányban győzött.

A Zanatlíja elleni csapat: Göz, Zorád, Prikkel, Kreszta, Krejtner, Mrsics, Dluhi, Dudás, Resnyák, Busa, 24, 35. A Zanatlíja csapata: Farkas, Takács I, Hejnermann, Takács II, Réger, Takács III, Hapovics, Kantor, Kurland, Malcsics, Iljics, Majoros. Részeredmények: 16, 35, 17, 17, 26, 17.

A Napred ellen a Daloskör az alábbi csapattal állt ki: Göz, Zorád, Prikkel, Metzinger, Krejtner, Busa, Dluhi, Resnyák, Dudás, Ljebisch, Farkas, Mohr. Részeredmények: 36, 25, 17, 50, 27, 39.

A Napred csapata: Ferenci, Droppka, Frey, Galambos, Pataki, Szabó, Grenya, Lucsics, Kakucska, Fogarasi I, Kuhajda, Fogarasi II. Részeredményei: 25, 22, 26, 34, 34, 15.

—o—

A noviszádi Napred legyőzte a Soföröket. A Napred egyre javuló csapata szép győzelmet aratott a kiváló játékerőt képviselő Soförök felett. Az eredmény 164:141.

—o—

# HALLO

## Bécs

A bécsi katonai törvényszék március 2-án kezdi meg Rintelén Antal volt miniszter perének tárgyalását, akét — mint ismeretes — a juliusi puccsban való részvétellel vádolnak.

## Budapest

Somogyváry Gyulát, a rádió igazgatóját a harmadosztályú, Poldini Edét, a világhírű magyar zeneszerzőt pedig a másodosztályú magyar érdemkeresztrel tüntették ki.

## Kuba

Az egyik kubai cukorgyárban bomba robbant, amely elpusztította a szomszédos katonai barakokat. Több katona megsebesült.

## Páris

A francia lapok jelentése szerint eddig 108 katona halt meg náthalásban.

Pénteken nyitották meg Párisban azt a gyermekkorházat, amely Európa első felhőkarcoló kórháza. Az épület 12 emeletes, központi tornya 72 méter magas.

## Bukarest

Manolescu román kereskedelmi miniszter gazdasági tárgyalásokra rövidesen Bécsbe utazik.

Az erős fagy Erdély belső részeiben még tart. Maroshévízen csütörtökön 34 fok hideget mértek.

Árak a budapesti terménytözsden és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytözsden a készáru piac irányzata lanyha volt. Tiszavidéki buza legalacsonyabb árfolyama 17.60, legmagasabb 18.35, felsőtiszai 17.40-18.00, egyéb származású 17.10-17.65. A határidőpiac irányzata tartott volt. Buza márciusra 16.68-16.70, májusra 17.07-17.08, rozs márciusra 13.54-13.55, májusra 13.91-13.92, tengeri májusra 12.19-12.20.

**AVALA MOZI, SZUBOTICA**  
TELEFON 7 CIRIL ES METOD-TER 19 TELEFON 7

Ma és a következő napokon.  
A múlt és jelen legnagyobb titka:  
**KLEOPATRA**  
100 százalékos német alog.

Héber intrika, szerelem a régi Rómában és Egyiptomban. — 8000 statisztista, 1000 táncosnő, 8000 ló, 6000 hadikocsi, 300 hajó szerepel a filmben. — Rendezte CECIL B. DE MILLE.  
Szereplők:  
Clodette Colbert, Warren William, H. Wilcoxon

Jelenetek a filmből: Kleopatra udvara, Cesar és Kleopatra. A római szenátus, Brutus meglöli Cesarit, Antonius és Kleopatra. Róma harca Egyiptom ellen, Róma leigazza Egyiptomot.

Előadások kezdete: 4, 6.15 és 8.30 órákor.

**Heti keresztrefitvény pályázatunk**  
részvevői között az alábbi jutalmak közül sorsolunk ki nyerteseket:

1 pár finom női harisnyát, vagy 3 pár férfizoknit a **KLEIN EUGEN** cégtől.

Egyszeri arckezelés vagy egy doboz „Léda” puder **Kozmetika »Léda«**  
Noviszád, Kr. Petra 7.

Gőzondolálás 8 hónapos tartóssággal **Thalac Pavle**  
többszörösen kitüntetett fodrászműtermében, Futoski 42.

1 télikabátot vagy ruhát 2-5 éves leánynak vagy fiúnak **Papp József**  
speciális gyermekszabótól, Kralja Petra 15.

3 könyvet az **ANTIKVAR MENAHEM PADO**  
könyvkereskedésből, Kralja Petra 20.

Egy zseblámpa „Zmaj” elemmel az **ENGL I DRUG**  
kerékpárszaküzlet és javítóműhelyből, Futaki ut 8

Egy díszes gobelinpárna a **„Raučni rad“**  
kézmunkaüzletből, Noviszád, Tanurdžić-palota.

Egy órab csavarcseruza **KARDOS** könyv-, papir-, irodai és iskola-  
kereskedéstől, Futaki ut 13. sz.

Egy fényképet a **Foto Iván műteremből**  
Noviszád, Futoski put 6. I. em.

Egy darab varrókosár a **Tapelarszko Jorgandziszko Poduzetie**  
papian- és kárpitosüzletéből, Jevrejszka ul. 12.

Beretválás hajvágással, fejmosással vagy női onduáló **Lehoczky Mihály**  
fodrászműtermében, Jovana Szubotica 23.

Egy krumplyomógép a **Horváth és Prisztay**  
vaskereskedésből, Futoski put 40

10 különféle Mignon süteményt a **Mignon (Horváth Károly)**  
cukrászdából, Jevrejszka ucca 15.

Villanyondolálás **Raffay László**  
többszörösen kitüntetett fodrászműtermében.

Női bundaalakítást a legújabb divat szerint vagy javítást **Welker György**  
szűcsmesternél, Noviszád, Kralja Petra ul. 5.

**APRÓHIRDETÉSEK**

ugy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1— dinár, NAGY BETUS 2— dinár.  
A legkisebb apróhirdetés ára 10— dinár.

A kereset hirdetések ára hasábmilliméterenként  
1. a hirdetés oldalán . . . . . 0.80 dinár  
2. a hirdetés szélén . . . . . 2.00 dinár.

Többszöri hirdetésnél ismétlődést engedélyt adunk, az álláskeresők pedig 50%, kedvezményben részesülnek. — A február 20-án életbeléptetett új hirdetés adó a hirdetőt terhel.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre fizetendő, vidékről beküldendő postabélyegben is.

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

**APOLLO**  
Február 14, 15, 16, 17-én  
Abrahám Pál mesterműve:  
**Bál a Savoyban**  
(Bál im Savoy)  
Szezőnszínház! Örösperept!  
Rendezte: Székely István. — Főszereplők:  
**Alpár Gitta**  
Hans Jorau, Bársony Géza, Willy Seifner,  
Felix Bressart, Otto Wallburg.  
Elsőrendű kísérőműsor!

**Kereslet**

Allandó alkalmazást talál bölgy, akinek nagy jártassága van **kézimunkákban**, különösen gyapjuhorgolásban és kötésben. Cím meg tudható Kardos hirdetőirodájában, Noviszád, Futoski put 13. 342

Kaucióval és kerékpárral rendelkező nős kifutó felvételik. Bratya Schwarz, drvara, Noviszád. 343

Veszek és eladok ágytollat újat és régit. Arhimandrita Rajića 8. (volt Kereszt-ucca) Noviszád 338

INODABERENDEZÉST és IROGÉPET keresek megvételre. Érdeklődni Gelb cégnél. Noviszád, Futoska ucca 9. 337

Ma szombat este **jelmezbál**  
A legszebb és legcsinnyább jelmez díjat nyer. Belépődíj nincs. V sárnap délután 3-6-ig gyermekjelmezbál  
**Biro István** vendéglőjében  
Groblyanszka ucca 12

1 pár finom selyemharisnyát vagy 3 pár férfizoknit **Az olcsó Perepatis-tól**  
Noviszád, Futaki ut 27.

Beretválás hajvágással **Klemm Ferenc** fodrásznál  
Noviszád, Safarikova 23.

Gőzondolálás 8 hónapos tartóssággal **Jurik Jovan**  
többszörösen kitüntetett fodrászműtermében, Futoski put 16  
Telefon 94-32

Egy pár női estélyi cipőt a **Toiveti Gusztáv** cipőáruházától  
Noviszád, Kralja Alekszandra ucca 7.

Egy kgr. valódi csemege-paprika házhoz szállítva **Uj. Pintér József**  
bácskogradistei paprikamalmától

**ODEON**  
Február 15-16-17-én  
**Én ma élek!**  
Rendkívül érdekesítő szerelmi dráma.  
Főszereplők:  
**Joan Crawford, Garry Cooper**  
Előadások 5, 7 és 9 — vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor.

Legyen az egy „ajset”, „strach” vagy „hoher”  
Egytörpén jól tudja, jó a hus, ha KOSER.  
Legyen zsidó vagy gai, a címet hád tudja.  
Ahol Noviszád a KOSER husi kapja.  
Ime, itt áll aiant fegye el e lapot.  
S örömben östör emelen kalapot.  
**Beck Sándor** משיך משארכה  
Noviszád, Futoska 24

**Kötöttarut**  
harisnyát nagy választékban, legolcsóbb gyári áron kaphat  
**FARAGO SZIEVAN**  
speciális kötöttáru és harisnyüzletében  
SZUBOTICA — LABOR-PALOTA

A Természetbarátok Turistaegyesületének noviszádi csoportja szombaton, f. évi február hó 16-án a Rádnicski Kamara nagytermében

**nagy Karnevált**  
rendez — A karnevalon több értékes nyermény kerül kiosztásra az átlarcosok között. A zenét a grafikusok házi zenekara, a „Szloga” szolgáltatja. — Kezdeté este fél 9 órákor.  
Belépti díj személyenként 10— dinár

**Főhúzás február 5-27**  
Ujítási sorsjegyek a főhúzás egész ideje alatt kaphatók a főelárusítónál  
**LUSTIG LIJOS** vállóüzletében  
Noviszád, Kralja Alekszandra ucca 13.

Csókai uradalmi hizott friss marha és sertés, a csókai Korhec szalámi és hentesárugyár által készített füstölthusok és finom felvágottak gyári áron beszerezhetők a Kr. Alekszandra uccán levő volt Bartolovics mészárosüzlet helyén megnyitott  
**Korhec**  
hentes- és mészárosüzletben,  
Majoros Jovan, Jevrejszka 18. és Ribarov Paja mészáros és hentesüzletében

1 darab fényképezőgépet a **Bartia i Drug**  
fotószaküzletéből, Dunavska u. 17.

50 kg. tűzifát házhoz szállítva a **Bratya Kraljacevics** cégtől

**Vásárláskor**  
saját érdekében hivatkozzák a Reggeli Újságra!

# A GAVALLÉR ZSIVÁNY: SOBRI JÓSKA REGÉNYE

Írta: Faragó Jenő

(29)

## A budai szüret

### Mamzell Vigano csárdása az asztal tetején

Amikor pedig legnagyobb volt a lelkesedés a mamsell felugrott az asztal tetejére és maga is csárdást járt. De milyen csárdást! A forgószél nem lehetett hevesebb, a futótűz nem lehetett lángolóbb. A táncosok megálltak és bámulva nézték. Vay Józsi felugrott melléje az asztalra és elkapta a derekát!

— Hej, haj! Sohse halunk meg!  
A mamsell is kurjantott valamit de senki sem értette. De azt látta mindenki, hogy határtalan jókedvében nyakába borult Vay Józsinak és forró csókot lehelt az arcára.

A szüretelők éljeneztek és tapsoltak Vay Józsi meg nyomban visszaadta a csókot: megduplázva, megtízszerezve...

A borházban tetőfokára hágott a jókedv. Polkát, cepperlit, franciát jártak a párok. A muzsika ittasan rezgett az őszi levegőben. Mademoiselle Vigano angyalarcát mámorosan nézték fiatalok, öregek.

Es ekkor újabb vendégsereg érkezett. Károlyi Józsi jött barátaival. Amint a verandára lépett, legelsőbben a ragyogó asszony előtt a szemébe.

— Hiszen ez egy földreszállott istennő!

A mamsell éppen akkor csókolta meg harmadszor Vay Józsit és kedvesen tartotta oda arcoskáját, hogy a gróf megint visszaadhassa az enyelgést.

— De jó sorsod van, Józsi! — kiáltott Károlyi és odasietett hozzájuk.

Kézét csókolta a táncosnőnek és táncba invitálta ő is. A mamsell nevetett:

— De ön hiába várja, hogy megcsókoljam!

Károlyi kissé megnehéztelt:

— Hát nem vagyok olyan legény, mint Vay Józsi?

— Nem!  
Harsogó kacagás támadt erre: de Károlyi nem törődött vele. Megforgatta tüzesen a mamsellt és amikor vége volt a táncnak: két kezébe kapta a lángoló arcot, odahuzta magához és megcsókolta.

A táncosnő sértődötten tiltakozott:  
— De monsieur!...

Vay Józsi megragadta Károlyit a karjánál fogva és ellődítette Vigano kisasszony mellől. Károlyi nevetve szólt hozzá:

— Te, Józsi, csak nem vagy féltékeny?  
— És ha az volnék?... Mi közöd hozzá?

— Semmi!... Semmi!...  
— Szeretem ezt az asszonyt!

— Oh, hiszen már annyit szeretél.  
— De olyan igazi szerelemmel, mint ezt az egyet, soha senkit még.

Károlyi gunyosan kacagott:  
— Gratulálok!

Szemben álltak egymással és már-már úgy látszott, hogy hajbakapnak. Mint két kakas: piros arccal, lángoló szemmel néztek egymásra. A mamsell meg, mintha nem látná, nem sejtene, nem tudná: mi történik körülötte, szerelmesen sóhajtozott:

— Felséges egy mufaság ez a szüreti multság!

A jóbarátok elválasztották őket egymástól és Károlyi meg Vay Józsi megbékéltek és a vacsoránál egymás mellé ültek:

A tizedik pohárnál tartottak már, amikor Vay Józsi megszólalt:

— Te, Károlyi Józsi emlékezel-e, hogy mit mondtam én neked egyszer?

— Nem emlékszem.  
— De akarom, hogy emlékezzél!  
— Azt mondtad, hogy te vagy a Sobri Jóska.

— Azt mondtam!... És most azt mondom neked, hogy úgy vigyázzál magadra, hogy ha csak egy gondolattal is közel férközöl ehhez az asszonyhoz, hát Sobri számol veled érte!

Károlyinak egy arcizma se rándult meg.  
— Ugyan, ne bolondozzál!  
— Én ezért az asszonyért öfök!  
— De csak nem engem!?  
— Téged is, mást is, aki okot ad rája!

Látszott rajta, hogy nem tréfál. Károlyi nem folytatta hát a disputát, hanem felkelvén helyéről, kiment a hegyoldalba és leült a tűzhöz.

Lassanként a többiek is kijöttek és melléje telepedtek. A férfiak leterítették köpönyegüket, az asszonyok leültek és éime rengtek a zene hangjainál.

Vay Józsi karját a mamsell karjába fűzve a ligetbe sétált. Egy helyen megálltak és Vigano kisasszony egy szőlőfürtöt tépett le a dus venyigéről. A gróf ábrándozva nézte és halkán énekelni kezdett:

Hajtsad rózsám, hajtsad  
A szőlő venyigét;  
Hadd szakajjak a szépéből,  
Magamnak javából,  
Kedvesemnek színéből!  
Ti pedig, leányok,  
Azt énekeljétek,  
Hogy döljön ki, döljön ki  
A gyiőfa;  
Ha a gyivó megérik,  
A levele lehullik,  
Roppanj gyivó, mogyoró  
Levél alá.

A mamsell egy szót sem értett belőle. De meghatotta a szomorú melódia és szerelmesen borult Vay Józsi keblére...

(Folytatjuk)

## Vegyen részt a Reggeli Újság heti keresztrejtvény pályázatán

Vizszintes: 1. Közmondás a nyíl irányában, 11. Bízató szó, 13. Női név, 14. Méh-lak, 15. A villám. háritó feltalálója, 16. Személyes névmás, 18. Rag, 19. Olaj, idegenül, 20. Női becenév, magánhangzói, 21. Számmév, 24. Kártyalap, 26. A 49. vizszintes 2. és 4. betűje, 27. Mindennek meg van az ..., 29. Érett, idegenül, 31. Rang, keverve, 33. Valódi idegenül, hibásan, 34. Fordított rag, 35. Nyáron sok van belőle, az elején egy feles betű, 37. Kakuk része, 38. Csukd keverve, 40. O Á A, 42. Eroo, 44. Névelővel, ásvány, 45. Nemes, betűi keverve, 47. 48-as tábornok volt, 48. ..ba, 49. Német egyetemi város, 50. Névelővel idegen pénz hibásan, 53. A 32. vizszintes, 54. GGGG, 56. A léggömb feltalálója, 62. Személyes névmás, 63. Azonos betűk, 64. Testrész, keverve, 65. Föld, idegenül, 68. Egy ünnep, idegenül.

Függőleges: 2. Keresztfelirat, 3. Bérházakban van, keverve, 4. Könnyű fém, hibásan, 5. Afrikai folyó, 6. Férfi név, 7. Mutatószó, 8. Magyar város, 9. Mennyiség kifejezés mássalhangzói, 10. Állat eldel, 15. Mexikót joggal nevezhetik ennek, 17. Azonos betűk, 22. Ital, 23. Bibliai név, 24. Botrány, 25. Hangszer, 28. Válogatott magyar futballjátékos neve

### 115. számú keresztrejtvény

Közl: If. Stiri István

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14						
15					16	17	18		
19		20	21	22		23			
24		25	26		27	28			
29	30		31	32		33			
34	35				36	37			
38	39		40		41	42	43		
44		45	46		47				
48	49				50	51			
52				53		54	55		
56	57	58	59	60		61			
62		63		64		65	66	67	
					68				

keverve, 30. Falusi női név, 32. Ilyen apa is van, 36. Mese, 39. Nyitó magánhangzói, 41. Névelővel hindu ur, 43. Vissza: Magyar város, 45. Azonos betűk, 46. Vissza: nélkül, idegenül, 51. Ékezettel évszak keverve, 52. Személyes névmás, 55. Vég, idegenül felesleges ékezett, 57. A 19. vizszintes, 58. Bő, 59. Vissza: Koppenhágában van, 60. Ilyen álom is van, 61. Friss, 66. Részvény Társaság, 67. Idegen személyes névmás.

Keresztrejtvénytervezetet szívesen fogadunk. Kérjük csupán az, hogy a kockák száma függőleges és vizszintes irányban ne legyen több 14-nél. A tervezetet beküldők résztvesznek a rendes heti sorsolásban.

A megfejtéseket legkésőbb jövő hétfő este 6 óráig kell eljuttatni a szerkesztőségbe. A megfejtők között értékes jutalmakat sorsolunk ki jövő vasárnapi számunkban.

A megfejtő neve és címe:

Felelős szerkesztő és kiadó: Andrée Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. A kiadóhivatal felelős vezetője: Blazsek Ferenc, Noviszád Kralja Petra ul. 30. Nyomatott az Urania nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon.